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Ata nº 10/16–CMC – 10ª Sessão Ordinária –
17/04/2016

Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezessete de abril de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 43/16 que “Cria as feiras livres no município de Cacoal RO e
dá outras  providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  – vereador
Valdomiro Corá; Projeto de Lei N. 44/16 que “Revoga o inciso VIII,
do art. 9° da Lei N° 2.646/PMC/10  e dá outras providências” –
Câmara Municipal de Cacoal – vereador Valdomiro Corá; Projeto de
Lei N.  45/16 que “Dispõe sobre a baixa de bens móveis inservíveis
ao património público e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 196/GP/PGM/16,  de 15 de abril de 2016. –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto
de Lei N. 46/16 que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 199/GP/PGM/16, de 18 de abril de
2016. – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;
Projeto de Lei N. 47/16 que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.  200/GP/PGM/16,
de 18 de abril de 2016 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N. 48/16 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado através do Ofício N.
201/GP/PGM/16, de 18 de abril de 2016 – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Projeto  de  Lei N.  49/16 que
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“Declara de Utilidade  Pública a “Central de Associações Rurais  do
Município de Cacoal” e dá outras providências” – Câmara Municipal
de Cacoal – vereador Claudemar Littig. Oficio N. 040/SEMFAZ/16, de
12 de abril de 2016 – Liberação de Recursos Financeiros,  de
convênio/contrato - objeto - Termo de Compromisso  N.350.894-
02/2011/Ministério das Cidades/CAIXA  – Ampliação do sistema  de
esgotamento sanitário – Bacia ‘C’ – R$ 436.648,73  (quatrocentos
trinta seis mil, seiscentos  e quarenta  e oito reais  e setenta  e três
centavos); - Secretária Municipal da Fazenda, Carolina Lenzi; Ofício
N. 0564/2016/GIGOV/PV  de 16 de março de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob bloqueio no
valor de R$ 599.944,00 (quinhentos  e noventa e nove mil e
novecentos e quarenta e quatro reais),  R$ 233.920,00  (duzentos e
trinta e três mil, novecentos e vinte reais) e R$ 115.371,27 (cento e
quinze mil, trezentos e setenta e um reais e vinte sete centavos) do
Contrato de Repasse N. 0350894-02/2011 - Programa  Serviços
Urbanos de Água e Esgoto - Ministério das Cidades  -  Gerência
Executiva do Governo – Gerente de Filial – Nildson Riberio de Araújo
- Superintendência Regional de Rondônia – Superintendente
Regional – Marcelo Dusi Alvim Silveira Cordeiro. REQUERIMENTO Nº
14 /CMC/2015  - Autora:  Vereadora  Maria  Simões - Excelentíssimo
Senhor Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal.  “A Vereadora
MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3 e VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que
seja colocado  em apreciação e votação no plenário desta  casa,  a
solicitação dos seguintes  dados  Secretaria  Municipal de Assistência
Social: CRAS, CREAS, Abrigo Pingo de Gente, Casa Abrigo de
Mulheres Violentadas e Conselho Tutelar: Endereço e
Telefone; Nome e Telefone do atual diretor (a); Nomes e quantidade
de Funcionários lotados e suas respectivas funções exercidas,
devendo haver à frente de cada nome a informação se o mesmo é
comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número de
Assistentes Sociais, Psicólogos, pedagogos,  técnicos, motoristas,
zeladores, cozinheiras,  vigilantes  e todas  as funções exercidas  em
cada órgão acima citado; Horários e dias de funcionamento; Área de
abrangência, citando inclusive os bairros e linhas. Obs: As
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informações deverão ser prestadas separadamente por órgão acima
citado. SEMAST – Secretaria Municipal de Assistência Social e
Trabalho -Endereço e Telefone; Nome e Telefone do atual
Secretário; Nomes e quantidade  de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas atualmente  na referida  secretaria,
devendo haver à frente de cada nome a informação se o mesmo é
comissionado ou efetivo; Horários e dias de funcionamento.  Tais
informações são necessárias para  a fiscalização do nosso  mandato
referente aos serviços em Assistência Social.  Neste  Termos,  Pede
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de Abril  de
2016. MARIA  APARECIDA  SIMÕES – Vereadora. ” REQUERIMENTO
Nº 15/CMC/2015 - Autora: Vereadora Maria Simões - Excelentíssimo
Senhor Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal.  “A Vereadora
MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3 e VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que
seja colocado  em apreciação e votação no plenário desta  casa,  a
solicitação dos seguintes dados Secretaria  Municipal  de Saúde:
Todas as Unidades  Básicas de Saúde em Cacoal,  devendo
constar os seguintes  dados separadamente  de cada uma
delas: Endereço e Telefone da Unidade;  Nome e Telefone do
Gerente atual da referida unidade; Nomes e quantidade  de
Funcionários lotados e suas respectivas funções exercidas nas
referidas unidades  atualmente,  devendo  haver à frente de cada
nome a informação se o mesmo  é comissionado  ou efetivo,  como
por exemplo: o número de médicos (com especialidade  de
atendimento de cada um deles), enfermeiros, técnicos em
enfermagem, motoristas,  zeladores,  copeiras  e todas as funções
exercidas na referida  unidade;  Horários e dias de funcionamento;
Área de abrangência, citando inclusive os bairros; Número de
Agentes Comunitários de Saúde lotados na referida unidade;
Ambulatório Municipal:  Endereço e Telefone;  Nome  e Telefone
do atual  diretor  ou diretora;  Nomes  e quantidade de Funcionários
lotados e suas respectivas funções exercidas no ambulatório
atualmente, devendo haver à frente de cada nome a informação se
o mesmo é comissionado ou efetivo, como por exemplo: o número
de médicos (com especialidade de atendimento de cada um deles),
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enfermeiros, técnicos em enfermagem, motoristas, zeladores,
copeiras e todas as funções exercidas na referida unidade; Horários
e dias de funcionamento.  CEO – Centro Especializado  em
Odontologia: Endereço e Telefone;  Nome e Telefone  do atual
diretor ou diretora;  Nomes  e quantidade de Funcionários lotados e
suas respectivas  funções exercidas  atualmente,  devendo  haver à
frente de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou
efetivo, como por exemplo: o número de dentistas (com
especialidade de atendimento  de cada um deles), enfermeiros,
técnicos em enfermagem, motoristas, zeladores, copeiras e todas as
funções exercidas na referida unidade; Horários e dias de
funcionamento; CEREST – Centro  de Referencia de Saúde do
Trabalhador: Endereço e Telefone;  Nome e Telefone  do atual
diretor ou diretora;  Nomes  e quantidade de Funcionários lotados e
suas respectivas  funções exercidas  atualmente,  devendo  haver à
frente de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou
efetivo, como por exemplo: o número de médicos (com
especialidade de atendimento  de cada um deles), enfermeiros,
técnicos em enfermagem, motoristas, zeladores, copeiras e todas as
funções exercidas na referida unidade; Horários e dias de
funcionamento. CER – Centro  de Referência de Reabilitação:
Endereço e Telefone; Nome e Telefone do atual diretor ou diretora;
Nomes e quantidade  de Funcionários lotados e suas respectivas
funções exercidas  atualmente,  devendo  haver à frente de cada
nome a informação se o mesmo  é comissionado  ou efetivo,  como
por exemplo: o número de médicos (com especialidade  de
atendimento de cada um deles), enfermeiros, técnicos em
enfermagem, motoristas,  zeladores,  copeiras  e todas as funções
exercidas na referida  unidade;  Horários e dias de funcionamento.
Zoonoses - Endereço e Telefone; Nome e Telefone do atual diretor
ou diretora;  Nomes  e quantidade  de Funcionários lotados  e suas
respectivas funções exercidas  atualmente,  devendo  haver  à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo,
como por exemplo:  o número de médicos (com especialidade  de
atendimento de cada um deles), enfermeiros, técnicos em
enfermagem, motoristas,  zeladores,  copeiras  e todas as funções
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exercidas na referida  unidade;  Horários e dias de funcionamento.
Núcleo de Educação Permanente - Endereço e Telefone; Nome
e Telefone do atual Coordenador  ou Coordenadora;  Nomes e
quantidade de Funcionários lotados e suas respectivas funções
exercidas atualmente,  devendo  haver à frente de cada nome a
informação se o mesmo é comissionado ou efetivo; Horários e dias
de funcionamento. NASF – Núcleo de Apoio a Saúde da Família
- Endereço e Telefone;  Nome e Telefone do atual Coordenador ou
Coordenadora; Nomes e quantidade de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas  atualmente,  devendo  haver  à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo;
Horários e dias de funcionamento.  SEMUSA – Secretaria
Municipal de Saúde - Endereço e Telefone; Nome e Telefone do
atual Secretário; Nomes e quantidade de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas  atualmente,  devendo  haver  à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo;
Horários e dias de  funcionamento. Servidores Públicos da Área
da Saúde cedidos  ao  Governo do  Estado  lotados  no Heuro,
Hospital Regional  e outros órgãos da Saúde Estadual  -
Nomes de cada  um  deles,  função, local  da  antiga e atual  lotação,
data da cedência, informação se a cedência foi com ou sem ônus ao
município, devendo haver à frente de cada nome a informação se o
mesmo é comissionado ou efetivo. Tais informações são necessárias
para a fiscalização do nosso mandato  referente  aos serviços em
saúde. Neste  Termos,  Pede  Deferimento.  Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  18 de Abril de 2016. MARIA  APARECIDA  SIMÕES –
Vereadora”. REQUERIMENTO Nº 16 /CMC/2015 - Autora: Vereadora
Maria Simões - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal – “A Vereadora MARIA APARECIDA SIMÕES, nos
termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja colocado em
apreciação e votação no plenário desta casa, a solicitação dos
seguintes dados Secretaria Municipal de Educação: Todas as
Escolas e Centros de Educação Infantil Municipais:  Endereço
e Telefone da Escola; Nome e Telefone do atual diretor (a); Nomes
e quantidade  de Funcionários lotados e suas respectivas  funções
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exercidas nas referidas escolas atualmente, devendo haver à frente
de cada nome a informação se o mesmo é comissionado ou efetivo,
como por exemplo:  o número de professores  (com  sua  respectiva
formação superior), pedagogos, supervisores, orientadores,
técnicos, motoristas,  zeladores,  cozinheiras,  vigilantes  e todas as
funções exercidas na referida escola; Horários e dias de
funcionamento; Área de abrangência, citando inclusive os bairros e
linhas; Número de alunos; Séries oferecidas na Educação Infantil e
Fundamental na referida  escola.  SEMEC – Secretaria  Municipal
de Educação - Endereço e Telefone; Nome e Telefone do
Secretário; Nomes e quantidade  de Funcionários lotados e suas
respectivas funções exercidas atualmente  na referida  secretaria,
devendo haver à frente de cada nome a informação se o mesmo é
comissionado ou efetivo. Horários e dias de funcionamento.  Tais
informações são necessárias para  a fiscalização do nosso  mandato
referente aos serviços em Educação. Neste Termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de Abril  de
2016. MARIA  APARECIDA  SIMÕES – Vereadora ”. REQUERIMENTO
Nº 17 /CMC/2015 - Autora: Vereadora Maria Simões - Excelentíssimo
Senhor Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal  – “A Vereadora
MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3 e VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que
seja posto em votação o presente requerimento para a realização de
audiência público alusiva ao dia nacional e municipal da combate a
exploração sexual infantil com o tema: “Quebrando silêncio”. O
evento acontecerá no dia 18 de maio de 2016 às 19h00min  na
câmara Municipal  de Cacoal.  Objeto:  debater  o enfrentamento  á
violência e a exploração sexual  contra  crianças e adolescentes  no
município de Cacoal. O crescimento  dos casos de violência e
exploração sexual contra crianças e adolescentes atualmente chama
atenção da sociedade sobre a necessidade  de novas políticas
públicas de combate  a esse tipo de crime.  Nestes  Termos,  Pede
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de Abril  de
2016. MARIA APARECIDA SIMÕES – Vereadora”. O Ofício N°
055/FUNCCAL/16 de 07 de abril de 2016, Encaminha a Prestação de
Contas da Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL,  referente  ao
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mês de março de 2016;   Contadora -  Gislaine Barro, bem como a
Prestação de Contas da Autarquia Municipal de Esportes  de Cacoal
referente ao mês de  março de 2016, e ainda a  Prestação de Contas
do Convênio N° 095/PGE – 2012 - Implantação Brinquedoteca,
Processo Branco N° 1274/2016, são encaminhados para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
208/CMC/2016 do vereador Mário Angelino Moreira; 209/CMC/2016,
210/CMC/2016, 211/CMC/2016,  212/CMC/2016,  213/CMC/2016  da
vereadora Maria Aparecida Simões; 214/CMC/2016,  215/CMC/2016,
216/CMC/2016, 217/CMC/2016, 218/CMC/2016, 219/CMC/2016,
220/CMC/2016, 221/CMC/2016, 222/CMC/2016, 223/CMC/2016,
224/CMC/2016, 225/CMC/2016,  226/CMC/2016,  227/CMC/2016  do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 228/CMC/2016,
229/CMC/2016, 230/CMC/2016, 231/CMC/2016, 232/CMC/2016,
233/CMC/2016, 234/CMC/2016 e 235/CMC/2016 do vereador
Claudemar Littig, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta
a todos e diz: “Eu gostaria  de lembrar  que  amanhã é uma  data
muito importante,  dezenove  de abril,  nós comemoramos  o Dia do
Índio, lembramos aí que é uma data muito especial, e muitas vezes
esquecida pela maioria de nós, sabemos da, sabemos que, da
importância que é o índio dentro do contexto brasileiro e em
especial na nossa cidade. Foi o índio que nos acolheu, e deixo aqui o
meu abraço especial a todos nossos parentes indígenas, que sempre
contribuiu para o desenvolvimento  da nossa cidade.  Na semana
passada falei do projeto no qual estou levando  nas escolas,  em
especial, ao ensino  médio do nosso  município, o projeto  chamado
‘Papo Reto’ que fala a questão das drogas,  as drogas  e as suas
consequências, o nosso intuito  é de falar  de uma  maneira  que  o
jovem possa entender, num linguajar bem jovial, entrar na sintonia
do nosso  jovem  e falar  para  eles que  a droga  é um caminho que
muitas vezes não tem volta. Professor Vilmar, o senhor que é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

presidente do Conselho Municipal de Educação, trabalha com
crianças, trabalha com os adolescente,  com a juventude, sabe que
para falar com eles precisamos chamar a atenção. E quero dizer  a
todos vocês, que  a nossa  palestra  tem sido um  sucesso,  o jovem
tem participado, tem contribuído, tem feito sugestões a esse projeto
‘Papo Reto ’, o ‘Papo Reto ’, ele vem  trazer  também outra  palestra,
que nós tratamos a questão da sexualidade dentro da juventude, é
um papo direto com os nosso jovens,  dizendo que nós precisamos
esperar o momento  certo,  não podemos  adiantar essa questão da
sexualidade, nós temos  agenda pelo  gabinete, até vinte e nove de
abril, nós não temos mais horários para falar sobre esses dois
temas, e a procura  está sendo  muito  grande.  Nós trabalhamos de
manhã, tarde,  noite,  com  as palestras,  e eu pude  perceber  o que
isso já tem mudado a curto tempo na vida dos nossos jovens, e com
certeza a partir  de maio,  nós vamos abrir uma nova agenda, onde
nós vamos  discutir  outro  tema  polêmico, não só dentro  do nosso
município, mas na esfera estadual, federal,  que é o enfrentamento
ao abuso sexual de nossas crianças e dos nossos adolescentes.
Senhor presidente,  quero  falar  de algo  que  aconteceu  na semana
passada, e quero  aqui deixar  os meus parabéns ao senador  Ivo
Cassol. Senador  Ivo Cassol, incansável na sua discussão para a
liberação da pílula ao combate  ao câncer, o senador  Ivo Cassol
conhece os problemas do nosso estado, conhece  os problemas do
município de Cacoal, sabe que no município de Cacoal nós temos um
hospital, onde  acolhe  as pessoas  portadoras  de câncer, e sabe  da
dificuldade que é desses  pacientes serem encaminhados para fora.
Sabemos da dificuldade que é o tratamento do câncer, senador Ivo
Cassol foi incansável na  discussão para  liberar  a substância chama
fosfo, eu não poderia  deixar de passar em branco,  de falar do
senador que  sabe  da  realidade das  pessoas  portadoras  do câncer,
sabe da luta que é pela vida, e o senador, juntamente com os outros
senadores, conseguiu através de grandes debates no Congresso, de
uma certa forma até pressionar a presidenta da República, para ela
que sancionasse  a lei, que viesse a liberar  as pessoas que tem
câncer ao uso dessa  pílula. Ora, eu fico triste quando vejo alguém
dizer que combater  a pílula do câncer, gente ela não faz mal
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nenhum, muito pelo contrario, ela vem trazer qualidade de vida, ela
vem trazer  o renovo  para a vida daquelas pessoas que muitas das
vezes está sem esperança. Fica aqui, senador, os meus
agradecimentos em nome da população de Cacoal, eu tenho certeza
que isso fará diferença na vida de muitas  pessoas  que  precisam.
Gostaria aqui, senhores vereadores, de tratar de um assunto sobre a
questão da ‘Cidade Limpa’, ora gente, é uma vergonha, foi feito um
cronograma junto com os presidentes de bairros, foi debatido o dia,
qual secretaria iria retirar os entulhos, os moradores fizeram todo o
levantamento dos entulhos,  colocaram  na frente  ao quintal,  você
passa lá, tá um monte de material, tábua velha, e aqui no presente
momento, nós temos bairros que a secretaria de Obras não passou
para retirar  esse material.  N época era o vereador  Mário Moreira,
secretário, nós falamos  com  ele, ele falou das  dificuldades que  se
encontrava a secretaria, que não poderia naquele momento, retirar
os entulhos, porque a demanda da secretaria era muita, e surgiram
com a chuva  outras  prioridades.  Mas quando  que  a secretaria  vai
tirar os entulhos da frente da moradia dos nossos moradores? E fica
a cobrança, eu acredito  que a maioria também dos vereadores
também recebem  essa cobrança. Quando  que  vai retirar?  Quando
que vai retirado  esse lixo daqui?  Precisamos  respeitar  os nossos
moradores, pelo menos dar uma resposta para eles, “Não, esquece,
não via ser retirado”; “Não deu certo”, o que não pode é criar uma
expectativa para os moradores, e depois o não retorno para eles. Eu
já tenho falado com o atual secretário, Zé Antônio, ele disse, “Não,
vereadora, semana que vem, semana que vem, semana que vem”.
Mas quando será semana que vai retirar o lixo da frente dos nossos
moradores? Não pode ficar assim, a administração tem que dar uma
resposta, principalmente para o bairro Limoeiro, Mutirão, o morador
fez a parte dele,  agora o poder público tem que fazer a sua parte.
Quero aqui, senhor presidente, agradecer a oportunidade.
Primeiramente a Deus,  porque  nós sabemos  que é um privilégio
estar aqui nessa tribuna, e ser representante  de pessoas tão
ordeiras, que  é vocês que estão aqui,  e aqueles que nos assistem
em sua casas. Quero agradecer a cada um de vocês, e desejar uma
semana cheia de muita Graça e muita paz a todos. Meu muito
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obrigado”. O vereador Cesar Domingos Condack, PMDB,
cumprimenta a todos,  e diz:  “Senhor presidente,  eu  mais  uma vez
estarei cobrando  nessa tribuna  nosso nobre  secretário de Obras,
José Antônio, a qual estive ali no Habitar Brasil e no Motocross, onde
fui cobrado bastante sobre aquelas ruas ali, Menzaque´, e eu tenho
certeza que fazer ali um cascalhamento geral não vai ter como, mas
pelo menos um paliativo que dê condições para o morador trafegar
ali com  seu veículo, porque  tá difícil, e aí os moradores  viram ali,
patrolando o Limoeiro,  o Vitória, eles vieram cobrar,  porque foram
embora? Então pedindo encarecidamente com todo respeito, ao Zé
Antônio, que dê uma olhadinha  ao Habitar  Brasil, ao Motocross,
porque já tem um ano que não passa uma patrola ali, então estou
pedindo encarecidamente  que vai ali e faça os pontos críticos
daquele bairro.  E mais  uma vez, pela quinta vez,  eu vou pedir  em
prol do Bairro  Bandeirantes,  está insuportável caminhar  no Bairro
Bandeirantes, insuportável, e eu já disse,  Mateus,  e vou tornar  a
repetir, aquelas  valetas,  que  o dono  da Mosaico  abriu  para  fazer
rede de esgoto, a incumbência de fazer a terraplanagem ali, se não
tem a massa,  mas peça que  faça o tapa  buracos  ali, pelo  menos
onde ele cortou.  Eu não sei onde vai a tamanha irresponsabilidade
desse empresário, não dá para suportar  mais, e ali, é linha do
circular, é linha  do circular,  o que  que  custa,  pelo  amor  de Deus,
pegar umas quatro caçambas de cascalho e ali fazer a compactação
daqueles pedaços de ruas que foram cortados, o que que custa, pela
quinta vez, que eu tô nessa sessão, nessa tribuna, pedindo
encarecidamente que vai naquela linha de circular, joga um cascalho
ali, pelo menos. E esse empresário tem que ter responsabilidade, foi
ele que ganhou a licitação, não foi eu, não foi a outra empresa não,
foi a Mosaico que ganhou a licitação, de fazer a rede de esgoto em
Cacoal. Eu não sei porque ele não dá o suporte ali, eu queria saber,
eu queria  que o Mateus  mandasse  por escrito,Mateus,  qual é a
justificativa desse  empresário quanto aquelas ruas ali, que  ele não
quer arrumar.  A Espírito Santo, quando  você vira ali na antiga
Malaquita, subindo  a Espirito  Santo,  para  varar aqui  no mercado
Aguiar, dê uma olhada naquilo ali, tá um metro de fundura, e esse
empresário não toma nenhuma  providência, não toma nenhuma
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providência, ele têm que ser punido de alguma forma. ‘Seje’
notificado, ‘seje’ com multa, alguém tem que punir esse empresário,
porque o povo não pode  pagar  um preço tão caro  disso,  eu não
tenho dúvidas, que a rede de esgoto é uma  benfeitoria  de alta,
tamanho para Cacoal,  mas que dê o suporte,  cadê a empresa que
faz o impacto, impacto, porque na frente vem uma empresa, e diz,
“Olha, nós vamos  cortar  a sua rua,  vai ter um impacto ”, ninguém
passou avisando isso, e hoje os moradores estão vivendo que essa
assombração dia e noite,  o cara  não consegue  virar  o carro  para
encostar na sua garagem,  porque  a vala ali, na Espírito Santo,  e
também no Bandeirantes,  ali, não tem condução, o cara não
consegue, se ele bater ali,  não sai,  fica sem as duas rodas,  sem o
peito de aço, sem a frente do carro toda ali, o para-choque vai todo
pro pau. Então peço, encarecidamente, Mateus, se precisar da ajuda
dessa Casa,  um suporte  aqui,  dos doze vereadores,  nós estamos
aqui de pronto, para fazer o documento e assinar junto contigo, eu
não tenho dúvida nenhuma,  que os doze vereadores,  nenhum
recusa de assinar, para que tome responsabilidade esse empresário,
porque eu sei, que a prefeitura não pode ali fazer a terraplanagem, a
massa asfáltica, que vai ali, em cima, sim, mas ele não faz a
terraplanagem, a terraplanagem é dele,  mas não tá fazendo, e fica
difícil essa situação, e fica difícil para  os moradores,  e não é um
mês, não é dois, não é três, não é quatro, é um ano, é um ano que
nós estamos  esperando.  Eu  digo  para vocês isso, não é para falar
‘balela’ aqui não, porque se fosse pra falar’ balela’, eu pedia dispensa
dos meus dez minutos. Eu convivi com isso na Primavera, um ano e
seis meses,  morando  naquela  buracada,  e aquele  empresário não
dava a mínima, não dava  a mínima, porque,  vereador,  eu fui, o
vereador Rafael é prova disso, quantas vezes fomos lá, na empresa
dele, vereador,  foram várias vezes, não dava a mínima, muitas
vezes, eu fico me perguntando porque  o empresário que  ganha a
licitação? Ele tem que ser punido  na forma da lei, tem algum
documento nesse contrato que pune ele para ele fazer”. Em aparte o
vereador Adailton  Antunes  Ferreira  diz:  “Gostaria de parabenizar a
Vossa Excelência, por levantar  mais uma vez essa situação, por
outros momentos Vossa Excelência também teve levantando,
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principalmente aquela questão do Vista Alegre,  mas  uma pergunta
fica, porque que a administração pública não notifica? Porque que a
administração pública não pune?  É uma situação que fica uma
pergunta e o ponto de interrogação. Porque que o secretário
responsável, não notifica essa empresa? Porque que o secretário de
Obras não notificou? E o que está agora, não notifica essa empresa?
Por qual motivo que ninguém toca nessa empresa? Já tem dois anos
essa situação, já foi levantada por vários vereadores, agora fica uma
pergunta, porque que a administração pública não cobra essa
empresa? Obrigado ”. Em aparte o vereador Celso Adame diz:
“Quero parabenizar  Vossa Excelência por tocar nesse assunto.
Conversando com o empresário dessa  empresa  que  está fazendo
essa obra,  que  é de  responsabilidade do SAAE,  gostaria de  passar
algumas informações obtidas com ele, o compromisso e a
responsabilidade na licitação, o contrato assinado pela empresa, era
para ele fazer dezoito quilômetros, aonde ele fizesse o esgotamento
sanitário a responsabilidade dele eram dezoito quilômetros, e aonde
é os bloquetes,  que é ali no Bairro Arco  Íris, seria somente de um
mil e quinhentos metros. Conversando com ele, ele disse que fez já
aproximadamente dois mil metros de bloquetes, onde foi feito a vala
para fazer  o esgotamento  sanitário, e que  os  quinze quilômetros,
ele fez dezoito,  que é de responsabilidade dele, e o restante que é
de trinta e oito quilômetros, no total, menos dezoito, é de
responsabilidade de contrapartida da Prefeitura Municipal de Cacoal.
Então eu penso que tenha um mal entendido, não por vossa parte,
por Vossa Excelência, mas que a empresa, não estou aqui
defendendo a empresa, que o compromisso dela, está honrando, o
que está faltando é a contrapartida do município, é a incompetência,
a incapacidade de assumir uma obra, assumir uma contrapartida, e
não dar conta  do recado,  é isso que  está acontecendo.  Obrigado
vereador”. Continuando  seu discurso  o vereador  Cesar Domingos
Condack, diz: “Sim vereador, mas eu fui buscar, e quero deixar bem
claro, a contrapartida  que a prefeitura  tem que fazer é a massa
asfáltica em cima  das  valas,  ele tem  que  fazer  a compactação, as
valetas que ele abriu, quem tem que botar a terra ali, o cascalho ali,
socar o cascalho, deixar, pronto pra prefeitura passar o
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recapeamento é ele, e ele  não está fazendo   o recapeamento,  é
isso que quero que entenda, nem aquela terra, que foi retirada das
valetas, não está tampando, entenda bem, Eu sei que o senhor quis
colocar bem, eu quero até parabenizar, mas o que eu estou dizendo
aqui é da valeta que ele abriu, e que ele botou o cano de rede de
esgoto ali e não fez a compactação do solo, a compactação é por
conta da empresa. A prefeitura só vem com a massa asfáltica nesse
restante de contrato e passa em cima mas ele nem tampando essas
valas do asfalto, tampando está. Então, Mateus, com todo carinho,
com todo respeito,  que eu sei que você é um secretário autêntico,
eu tenho toda convicção, no meu coração, que você estará amanhã
vindo nessa Casa aqui,  para  nós ir até na empresa,  aonde  você
quiser ir,  para ver a solução que vai ser tomada quanto a isso mas
não podemos aceitar mais aquilo lá. E você tem coragem, você tem
dinamismo para isso, tem responsabilidade,  você não vai deixar
aquele clamando daquele jeito não, eu confio na vossa pessoa,  eu
confio naquilo  que foi te confiado  como secretário, e nós vamos
tomar uma providência quanto a isso, nós não vamos deixar o povo
a ‘ver navios’ naquela rua não, então te espero amanhã, e têm mais
vereadores aqui prontos para nós ir até o empresário, para ver qual
a explicação. Qual a justificativa. O que que ele tá pensando. O que
que vai ser  feito,  e aí nós ‘poder’ trazer uma solução para o povo,
mas daquele jeito, se não tiver uma maneira, a prefeitura vai ter que
fazer. Vamos ver até onde nós ‘vai’ porque  não tem condições.
Senhor presidente  por  hoje  é só, fiquem todos  com Deus que é a
melhor companhia”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
a todos, e diz: “Senhor presidente, como a Vossa Excelência disse,
fiquei ausente aí, por três sessões, onde passei por uma cirurgia na
coluna, onde  jamais  imaginaria  que  eu passaria  por essa cirurgia
dessa forma,  mas infelizmente  as são coisas da nossa vida que
pegam de improviso, e nós temos que passar por isso, agradecer a
todos que  oraram por  mim,  aos pastores  que fizeram orações nas
igrejas, a todos  que me  visitaram, a todos  que torcem pela minha
recuperação, para que possamos estar aí, bem, para poder cumprir
o nosso papel aqui como legislador do município de Cacoal. Senhor
presidente, gostaria de cobrar do Executivo, da secretária de
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Planejamento, para  que possa, secretário de Administração, para
que possa  instalar  bebedouros  de água nas rodoviárias, tanto  da
estadual quanto na Rodoviária dos Colonos. Nós tivemos agora uma
cobrança grande em relação aos bebedouros de água, onde se nós
analisarmos, realmente acho que é a única rodoviária do Brasil que
não existe bebedouro.  Então fiz a indicação para  a secretária de
Administração, para que realmente possa  instalar ali bebedouro de
água nas rodoviárias, para atender aí a população que circula pelas
rodoviárias. Gostaria também, senhor presidente, de agradecer aí a
Central das Associações onde,  fizemos aí um projeto  de lei para
declaração de utilidade pública em favor da Central das Associações,
hoje a central aí, é representado pelo presidente Domingo Sesquim
e o tesoureiro Jovaci, que está aqui presente, ela atende aí mais de
vinte oito associações do nosso município, e faz uma belíssimo
trabalho atendendo os nossos produtores rurais. Ela realmente está
fazendo o papel  da secretaria  de Agricultura,  a gente  fica triste,
Jovaci, onde  no ao passado a gente  brigou aqui,  junto ao prefeito
Padre Franco,  para  que  pudesse  fazer  um convênio com a Central
das Associações, de cinquenta mil reais,  para  atender  a Central,  e
infelizmente aí, eu acho que esse prefeito não gosta realmente dos
agricultores, que  não fez esse convênio, e sabemos  aí da grande
importância da Central da Associação, que está atendendo todos os
produtores, do nosso município. Gostaria de agradecer ao deputado
Nilton Capixaba, por ter colocado aquele recurso da pá carregadeira,
e o caminhão, onde há um grande  benefício aí para os nossos
agricultores. Então assim, senhor presidente,  essa Casa deveria
realmente cobrar  do prefeito  Padre  Franco,  para  que  ele pudesse
olhar com mais carinho  a zona rural,  aonde  nós temos a Linha
Eletrônica, nós sabemos que começou o início da colheita do café, e
infelizmente, já tem ofício ali para  aquela  linha,  praticamente  aí,
mais de sessenta dias, onde não passa caminhão de leite, não passa
transporte escolar,  onde  os caminhões precisam passar por  aquela
linha para transportar  o café, e infelizmente,  nós não somos
atendidos. Hoje nós ‘tamos’ vendo aí, no cenário brasileiro a questão
da nossa política, e nós aqui passamos  agora  recentemente,  eu
vereador aqui,  eu sei o que  é passar,  e votar  contra  o Executivo.
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Votamos aí contra o prefeito Padre Franco, e vemos agora, estamos
sofrendo na carne o que é trabalhar, votar contra o Executivo. Onde,
senhor presidente,  nós apenas  cobramos   atitude  do Executivo,
melhorias para o agricultor, melhorias para nossa cidade, e
realmente aí não somos atendidos,  e estão retaliando  aí o nosso
pedido. Mas, infelizmente,  sabemos do nosso compromisso,  da
nossa responsabilidade, por aquilo que nós fomos eleitos, e nós não
vamos nos calar aqui nessa tribuna, não vamos calar de fazer nossas
postagens no ‘facebook’, onde aí  criticam,  o Executivo  critica o
vereador Mão por fazer postagem no ‘facebook’, mas esse é o meu
papel, de mostrar a realidade do município, buscar melhorias aí, para
nossa cidade, do município de Cacoal. Eu gostaria de cobrar, senhor
presidente, o secretário de Obras, para que pudesse  patrolar  o
travessão da Linha 09 com a Linha 10, infelizmente não gostaria de
estar falando isso, mas o travessão da Linha 09, da Linha 10, eu já
estou aqui praticamente   quase  quatro  anos, e ali não recebeu
nenhum patrolamento,  nenhum  benefício do poder público, das
máquinas. Passou  o secretário Celso Adame,  na época, passou  o
Cidão, passou Jabá Moreira, e agora está o secretário de Obras, Zé
Antônio, infelizmente ali, parece que esqueceram  ali, daquele
travessão da Linha 09, onde  quando a passamos lá, os moradores
ficam insatisfeito,  porque  cobram  atitude  dos vereadores,  cobram
atitude do secretário, e onde aí ficam chateados, porque pagam seus
impostos e não são retribuídos aí pelo poder  público. Gostaria  de
encaminhar ofício, a Mesa encaminhar ofício, senhor presidente, ao
secretário de Educação, Joel, para que faça uma quadra de areia na
escola Montessori,  da Linha  10, ali aquela  diretora  nos cobra,  os
alunos nos cobram,  Joel,  para que possa  construir,  fizesse ali uma
quadra de areia,  onde  não é muito,  apenas,  quatro  caminhões de
areia se faz uma quadra  de areia, para que os nossos alunos
pratiquem a modalidade  do voleibol. Assim acho,  que por muito
pouco, o Executivo  possa fazer essa quadra  de areia.  Então, os
vereadores do PDT,  realmente,  contribuiu  com  o nosso  município,
Celso Adame, onde nós ganhamos mais de dois milhões de reais, de
maquinário, para  o Executivo,  e infelizmente  agora  nós cobramos,
indicamos alguma coisa,  e o PDT é mal  visto aí pelo  Executivo,  o
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qual fomos aí, na votação contra o prefeito Padre Franco. Também,
senhor presidente,  que  a Mesa  encaminhe  ofício ao secretário de
Meio Ambiente  para  recolher  o lixo na  aldeia  Gabnir,  da Linha 14.
Recentemente agora,  tive a visita do cacique da aldeia,  o Joaquim
da aldeia Gabnir, e mais representantes, na minha casa, a qual não
posso andar, e ali fizeram várias reivindicações para a aldeia Gabnir.
Então, Mateus, sabemos das dificuldades da secretaria, é
responsabilidade do Meio Ambiente recolher o lixo, então que possa
ali atender aquela aldeia. Aproveitando  também, que é uma
indicação de dois mil e treze, cobrando aqui, nós sempre
incentivamos o esporte do nosso município, para que o secretário de
Obras possa  fazer  um  campo  na aldeia  Gabnir,  onde  nos cobram,
nos cobram bastante ali, para que também possa praticar o esporte
na modalidade futebol. Para finalizar, senhor presidente, gostaria aí
que o secretário de Obras possa também fazer ali o Travessão Serra
Azul, o Travessão Serra Azul é um travessão que liga a Linha 14 a
Linha 21, não está passando mais nada. Infelizmente aí, gostaríamos
de cobrar essa atitude aí, do secretário, para que pudesse atender
aquela linha. Gostaria de finalizar desejando  a todos uma feliz
semana. Que fiquem  todos com Deus”. O vereador  Donizeti de
Souza Silva,  PTB,  cumprimenta a todos,  e diz:  “Senhor presidente,
eu gostaria que fosse enviado ofício ao secretário de Agricultura, o
senhor Clarindo  Rosa, cobrando  do mesmo,  senhor  presidente,  a
recuperação dos carreadores  do nosso produtor  rural,  já foi aqui
mencionado pelo  vereador  Mão, mas nós aqui queremos aí, é uma
cobrança da população, nossos produtores  rurais,  hoje eu estive,
cheguei até um pouco atrasado, estava na Linha 01, estive na Linha
01, estive na Linha 02, na linha 04, Faixa Verde, onde o maquinário
está ali recuperando,  fazendo a recuperação de alguns pontos
críticos, né, na verdade, hoje, amanhã entra já, fazendo um
patrolamento na  Linha 04, também na Linha 02, acabei  de  chegar
agora à noite  da linha, e cobrando,  senhor  presidente,  para que o
secretário de Agricultura possa  então estar  fazendo  a recuperação
desses carreadores,  para  que  o nosso produtor,  está chegando  a
safra de café, que possa então estar escoando a sua safra, vereador
Fúria. Eles  tem dificuldades aí, devido  as fortes  chuvas que agora,
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que caiu nesses dias passado, nesse período chuvoso, mas as chuva
já se ‘encerrou’, e agora  está  o tempo  bastante  propício a estar
fazendo a recuperação desses carreadores,  para que  o nosso
produtor possa então estar aí, escoando  a sua safra. Então eu
gostaria, senhor presidente,  que fosse enviado ofício ao nobre
secretário de Agricultura,  Clarindo Rosa, cobrando do mesmo
urgência nessa recuperação desses  carreadores.  E também, cobrar
também, senhor presidente, que seja enviado ofício ao secretário de
Obras, Zé Antônio, para que possa, foi feito ali, Menzaque, não sei
se você esteve  presente,  junto  nessa  equipe  de trabalho na  Linha
02, recuperou  alguns  pontos  críticos que estava ali na Linha  02,
ficou muito  bom,  mas  ali ficou  um ponto  que  precisa  colocar  uma
linha de tubo, de bueiro, ali baixou bastante, a água está passando
por cima da estrada,  hoje baixou  muito,  um caminhão boiadeiro
estava lá, atolado  ali, baixou,  pegou  a traseira,  ‘teve’ que  buscar
trator para tirar lá, então gostaria que fosse enviado, senhor
presidente, ofício ao secretário de Obras, Zé Antônio, pedindo a ele
que possa ir junto com sua equipe, vereador Pedro, colocar ali uma
linha de tubo, ali na Linha 01, lá no KM 10. Também alguns pontos
na Linha 01, também uma linha, que é bastante de pecuarista, uma
produção de  gado muito grande,  hoje  pude ver ali,  uma média de
dez caminhões saindo dali e está tendo muita dificuldade, vereador
Corá, dos produtores  ali, dos pecuaristas, de  tirar  o gado,  aqueles
caminhões boiadeiros,  são caminhões grandes,  alguns  caminhão
‘julieta’ que não conseguem tirar, muitos tem que ser até rebocados
por outros caminhões traçados. Então, mas não atoleiros, mas
alguns pontos  que  baixou,  a chuva  já se encerrou,  mas ficou   ali
aquelas valas, bastante fundas, e está tendo aí, bastante dificuldade
desse pessoal dos caminhões passar. Então gostaria, senhor
presidente, que incluísse aí no ofício para o secretário de Obras, Zé
Antônio, cobrando  aí a recuperação do bueiro na Linha 02, e
também cobrando alguns pontos críticos na Linha 01, também ali, é
um trabalho, creio que meio dia de trabalho, faz todo trabalho ali na
Linha 01. Enfim,  pedindo  ali, alguma  recuperação, também lá no
travessão, estive sexta-feira  lá, na Linha  12, conhecido  Travessão
Campana, o Menzaque  conhece  bem lá, lá no Zé Cordeiro,  ali
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pedindo um patrolamento  também, ali naquele  travessão também
passa o ônibus escolar, está tendo dificuldade também do transporte
escolar passar por ali. Então, cobrando para o nobre secretário para
que possa estar fazendo uma recuperação também ali travessão da
Linha 12 para  Linha 13, conhecido  ali travessão Campana.  Então,
enfim senhor presidente, são alguns pontos críticos que eu gostaria
que fosse enviado  ofício ao secretário Zé Antônio, para que possa
estar então recuperando.   Senhor  presidente  eu gostaria  também
que fosse enviado um ofício, até dizendo aqui com bastante tristeza
do falecimento  da sogra do meu assessor, trabalha  junto ali, o
Marcio, né, faleceu hoje pela manhã. Desejo aqui, deixo as minhas
condolências a toda a família, e estive ali, também na parte da
manhã, ali no velório, é muito triste, uma pessoa que a gente
conhece há muito tempo, uma convivência  de família, mas a gente
fica bastante triste com a perda, mas isso daí é a única certeza que
todos nós temos na vida,  que  o dia chegará, o nosso momento.
Então, senhor presidente,  eu gostaria que fosse enviado  ofício,
levando as nossas condolências até o Márcio, que trabalha
juntamente no gabinete conosco. Pedindo aí, a sugestão, atendendo
na verdade  a sugestão do nosso colega  Pedro  Ferrazin,  que  seja
enviado em nome de todos colegas, todos os vereadores, levando aí
a nossa tristeza, a nossa condolência ao nosso  amigo, que trabalha
nessa Casa junto conosco,  o Márcio, tá bom. Por hoje é só senhor
presidente, que Deus possa estar abençoando a cada um de nós”. O
vereador Pedro  Antônio Ferrazin,  PP, cumprimenta  a todos,  e diz:
“Primeiramente, senhor presidente, gostaria de agradecer essa força
tarefa que foi feita lá no distrito do Riozinho, a secretaria de Obras,
Zé Antônio, estava junto, e Meio Ambiente, Mateus, que foi
realizada, sexta,  sábado e hoje,  lá no distrito  do Riozinho,  aquela
operação de limpeza de meio ambiente,  pintando as árvores,
cortando, podando as árvores, e a secretaria de Obras tampando os
buracos, realmente teria que por emulsão asfáltica, a massa asfáltica
em cima  daqueles  buracos,  tampar  os buracos,  só que  como  não
tinha, estamos esperando  sair essa realidade  para o distrito do
Riozinho, que é a rede de esgoto, saneamento  básico, então
jogaram cascalho,  tampou,  viu Paulo,  melhorou  bem,  porque  ficar
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passando naqueles buracos agora, muitas pessoas disseram não vai
aguentar, pelo menos tampou  que deu para a gente já passar,
porque tem ruas que não dava nem para passar, nem de moto mais,
nem desviar dos buracos, porque tinham bastante valetas. Então fica
aqui o meu  agradecimento,  a esse pedido  do vereador,  a respeito
dessa força tarefa que foi realizado no distrito do Riozinho. Eu quero
aqui encaminhar  também, e dizer  a ponte  da Linha  13, conversei
com o secretário de Obras,  Zé Antônio, que  vai ser realizado,  vai
arrumar aquela ponte essa semana já, já arrumou, já arrumou uma
árvore para  fazer  aquela  ponte,  vereador  Jabá, você ‘tava’ lá, foi
medido, o Zé Antônio já arrumou no vizinho lá, então vai ser  feito
aquela ponte, ela já tombou mais uma viga, só uma árvore dá, é do
seu tempo,  vereador  Jabá, então vai ser realizada  agora,  isso é
importante. Naquela linha onde passa o ônibus, passa vários
caminhões. Eu quero aqui dizer também, a respeito daquela
ambulância lá no distrito do Riozinho,  a Glaucione cedeu  um carro
um Etios, da Toyota, para o posto de saúde, para dar assistência só
para o posto de saúde, o PSF lá, não é para trazer as pessoas para a
rua, que a maioria das pessoas do Distrito do Riozinho,  estava
pensando que  aquele  carro  pequeno  era para  transportar  pessoas
doentes aqui para a rua. Quero cumprimentar o secretário de Obras
Zé Antônio, que  está aí, chegou.  Para  as pessoas  doentes,  não é,
agora no distrito do Riozinho, nós precisamos de uma ambulância, e
isso já foi cobrado várias vezes naquela  comunidade,  são dez
quilômetros longe de Cacoal, não é que nem uma pessoa que está
aqui em Cacoal, liga para o Corpo de Bombeiros, vem rápido buscar
ou o carro  da  polícia está aqui,  rápido também, vai e leva para  o
hospital, e lá ‘é’ dez quilômetros, é difícil para aquela comunidade, é
uma comunidade sofrida aquele  Riozinho, aquele Riozinho sempre
foi esquecido, não é tanto esquecido, que já faz o quê,
praticamente, quatro,  cinco,  seis, sete anos,  já vai fazer,  vereador
Fúria, sete anos, e aquela ambulância, nós precisamos, e está aqui
no Hospital Regional,  conversei  com o Vasquez  várias vezes, o
Vasquez, “não, eu vou ver se eu ponho  uma ambulância lá no
distrito do Riozinho, ou senão, você liga pra cá e nós encaminhamos
uma ambulância”, mas até ligar  para  cá, a ambulância andar  dez



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

quilômetros e voltar andar mais dez quilômetros, são  vinte
quilômetros, a doença não espera não, a pessoa não vai ficar
aguardando até chegar  no hospital. ” Em aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz:  “Quando Vossa Excelência diz  que ia explicar
como funciona  essa situação da ambulância, eu pensei  que  Vossa
Excelência ia dizer  que veio duas ambulâncias para Cacoal,  e uma
foi destinada  para  o Riozinho,  pela deputada  Glaucione,  e que  o
Vasquez, na época diretor  do hospital,  pegou  essa ambulância e
levou para o regional, para trabalhar no  regional, certo? Ficou duas
ambulâncias no regional, e ficou faltando ambulância lá no Riozinho,
com o  compromisso  de ter um carro  ou uma ambulância menor,
atendendo, coisa que ele não fez até hoje. Então, está aí o
questionamento, a resposta,  vereador,  ajudando Vossa  Excelência,
no seu discurso, é que o HRC, através da pessoa do Vasquez retirou
a ambulância do Riozinho, e deixou o povo de lá sem nada. Então,
assim o compromisso de quem tinha que mandar a ambulância para
lá, mandou, mas quem manda e estava organizando, quem cuida da
frota de veículos do estado,  que  essa ambulância foi doada  pela
Assembleia, era o HRC. Então a resposta é essa, veio a ambulância,
mas quem cuida da ambulância no HRC, na época, o diretor, porque
não sei se ainda é diretor do hospital, mas na época era, o doutor
Vasques, trouxe para atender o Regional, e deixou o povo lá ao léu,
essa é a verdadeira explicação, a verdadeira resposta, contribuindo
com o discurso de Vossa Excelência. Obrigado pelo aparte”.
Continuando a fala  do discurso  o vereador  Pedro  Antônio Ferrazin
diz: “Eu que  agradeço, vereador  Jabá, e é puramente  a verdade,
então ficou assim, o Hospital Regional  ficou incumbido  daquela
ambulância do distrito  do Riozinho,  com  motorista,  com  tudo,   foi
feito até uma garagem pra  deixar  uma ambulância lá, e tudo pelo
governo do estado, e hoje nós não temos nada naquele distrito do
Riozinho, naquela  comunidade.  A Glaucione  fez ainda,  cedeu  um
carro, agora  por  último, foi um Etios,  da Toyota,  pequeno,  para o
postinho de saúde, mas realmente, nós queremos uma ambulância.
Igual o Vasques  disse,  nós precisa  de uma ambulância semi  leito,
uma grande que tinha lá que era semi  leito,  que foi cedida para o
distrito do Riozinho,  foi assinado  ainda  um  convênio para  ficar  no
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distrito do Riozinho, aquela ambulância, aí falaram, não, a
ambulância é grande demais, nós precisamos dela para levar
passageiro para outros, para Porto Velho. Concordo, é uma
ambulância grande, falou que ia ser uma pequena, eu até hoje, não
vi essa pequena  não, foi duas  vezes lá, agora  sumiu,  viu, meus
nobres vereadores, Maria Simões, Rafael, aquela ambulância sumiu,
uma pequena, agora nós ficamos sem nenhuma naquele distrito do
Riozinho, sem a grande  e sem a pequena.  Mas, fica aqui  então,
encaminhar esse  ofício, senhor presidente.” Em aparte a vereadora
Maria Aparecida Simões diz : “Obrigada pela,  pela oportunidade de
contribuir com o discurso  de Vossa Excelência, mas assim,  nobre
vereador, quando fizeram aquele piseiro lá, no Riozinho, levando a
ambulância, e fizeram toda a comemoração, tanto o diretor do
Hospital Regional, tanto a deputada Glaucione,  já sabia que não ia
dar certo, porque não é simplesmente levar a ambulância, precisa de
um motorista, precisa de um técnico de enfermagem, precisa de um
estar, onde os motoristas possam repousar. Então, na realidade, foi
só para fazer o ‘piseiro’ mesmo, e depois já devolveram a
ambulância”.  Continuando a fala, o vereador Pedro Antônio Ferrazin
diz: “Obrigada vereadora”. Em aparte o vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves diz: “Quero parabenizar  a Vossa Excelência, por
mais uma vez enfatizar esse assunto, senhor Pedro Ferrazin, que é
da região do Riozinho, eu só penso o seguinte, que tem que parar
um pouco  de brincar  com a ‘cara’ dos moradores  do distrito do
Riozinho, e não realmente  fazer  politicagem,  propaganda, e fazer
coisas sérias, e realmente que nem, Vossa Excelência aí, tá
reiterando esse  pedido para que possa levar essa ambulância, mas
que efetive de forma permanente, de forma responsável, e não leve
ali, por uma momento, para apresentação política, e depois retire de
lá, deixando  os moradores  na mão. Então, só quero fazer essa
colocação aí, contribuir  com seu discurso ”. Continuando a fala  do
discurso o vereador Pedro Antônio Ferrazin diz: “Eu agradeço a sua
colocação.” Em aparte  o vereador  Cesar Domingos  Condack  diz:
“Presidente, eu  acho que nós temos,  que aqui,  que falar as coisas
com veracidade,  quando  essa ambulância foi para  o Riozinho,  era
para ficar  no Riozinho,  esse  negócio de dizer  que outro sabia, que
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outro sabia que não ia ficar lá, e outra coisa, não devemos ficar aqui
enxugando o gelo aqui não, o secretário, o diretor do hospital
regional veio nessa sala aqui, tem uns quinze dias, fez uma
explanação de quase duas horas, de toda situação dessa
ambulância. Então, devemos  participar  da reunião, ficar ciente,  e
saber do que está acontecendo  para depois falar. Eu ‘tava’ na
reunião presenciei  o secretário, o diretor do Hospital Regional,
explicou ponto  por ponto  da situação da ambulância. Falou  o que
tinha que  falar,  quantas  ambulâncias tem quebradas,  quantas que
bateu, quantas que  se perdeu,  e que  a promotora  de Justiça não
aceitou. Então, ele falou aqui  nessa sala e está gravado  isso aí,
muito obrigado ”. Continuando a fala  do discurso  o vereador  Pedro
Antônio Ferrazin diz: “Agradeço, mais um minuto senhor presidente
para encerrar? Eu quero dizer assim, aquela pessoa comunidade do
distrito do Riozinho está aguardando aquela ambulância ainda, e o
próprio secretário disse  que ia dar um jeito,   secretário, diretor do
Regional, na hora que  precisasse, iria deixar uma pequena, porque
a outra tinha tombado né. Então nós precisamos, eu não tô pedindo
para mim não, eu tenho  meu carro,  eu saio, se passar  mal, eu
venho pra Cacoal,  e aquelas pessoas que não tem carro? Não tem
que pensar só em nós, tem que pensar neles lá, e eles cobram de
nós, vereadores,  com toda razão, que precisa mesmo de uma
ambulância lá. Agora  no dia que  foi falado,  falado,  falado,  que  a
ambulância ia ficar lá e não ficou, e aí? A comunidade ficou iludida,
esse que é o problema,  está iludida  até hoje. Por mais, senhor
presidente, obrigado”. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor presidente,  eu
queria aqui  inicialmente  Vossa Excelência pudesse,  encaminhar  ali
um ofício ao deputado Marcos Rogério, do Democratas,
parabenizando ali, pela postura, diante desse procedimento  de
impeachment da presidente Dilma, ao qual ali, realmente posicionou
seu voto favorável, e toda bancada de Rondônia também, que está
de parabéns, o deputado Nilton Capixaba, que é aqui de Cacoal, ao
qual no uso da tribuna ali pode  proferir  o nome  da  nossa  cidade,
Cacoal, e realmente em favor ali desse impeachment, então fica aqui
esse ofício ao deputado do meu  partido  Marcos  Rogério, e a toda
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bancada federal do nosso estado, aí, o Nilton Capixaba também do
nosso município de Cacoal. Mas, senhor presidente, eu quero aqui, o
sindicato está aqui, a nossa luta em prol dessa proposta para que o
funcionalismo público  do município de Cacoal,  fosse aí dignamente
contemplado com a proposta do Executivo, e graças a Deus houve o
equilíbrio aí, na verdade, entre o sindicato e a gestão pública, para
que pudesse haver um consenso. Mas nós precisamos,  senhor
presidente, que  chegue  a essa Casa essa proposta  o mais rápido
possível, para que nós possamos votar essa proposta, e realmente aí
incrementar no salário desses servidores aí, essa medida, a qual foi
aprovada pela assembléia do sindicato e também em consenso aí, a
administração  pública. E conte aqui com o nosso apoio, Fernando, o
sindicato,  e todos os servidores públicos para que essa matéria seja
votada aqui o mais rápido possível. Nós sabemos, senhor presidente,
que foi concedido ali, um um aumento de dez por cento, fracionado
aí, em três vezes, mas é um ganho ao servidor, e nós defendemos
agora, que teve o aumento  de dez por cento, que possa aí,
estender também a criação desse  auxílio-saúde ou qualquer  outro
tipo de benefício ao servidor público. Nós aguardamos  aqui, o
projeto do Setor  de Fiscalização, que  está realmente  para  chegar
nessa Casa,  mas  que ainda não chegou,  fica aqui o nosso  pedido,
Donizeti.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Vereador, só um segundo,  aproveitando  o seu, a sua deixa aí,
cobrar do secretário de Educação e da Administração, o
compromisso que  foi feito com servidores  na Educação, de modo
geral, agilidade mesmo para que possa encaminhar pra cá, porque
uma vez que é feito o combinado, é feito o acordo entre sindicato e
servidor, a administração tem a obrigação de executar e dentro de
prazo ágil, para que possa estar dentro da legalidade. Obrigado pelo
aparte”. Continuando seu discurso o vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, diz: “Obrigado. Eu que agradeço, vereador,  é isso aí,
presidente, sindicato, Fernando.  Nós vamos encaminhar  ofício,
senhor presidente,  ao prefeito,  a secretaria  de Administração e
Planejamento, para que encaminhe esse projeto de lei à
procuradoria do município de Cacoal,  o mais  rápido possível, para
que nós possamos  apreciar  essa matéria, e realmente  conceder  a
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esse servidores  esse benefício aí. E fica aqui também, a nossa
cobrança ao piso salarial da Educação, para que possa aí, graças a
Deus, restabelecer  um direito dos servidores  públicos, os nossos
professores, que é o piso salarial. Cacoal, graças a Deus, tem feito o
pagamento, realmente, dos anos anteriores, mas esse ano também
precisa ser cumprido  esse piso, senhor  presidente.  Então que o
projeto chegue  a essa Casa,  para  que  nós possamos  aí estender
mais um benefício aos nossos  professores  do município de Cacoal.
Então fica aqui a nossa cobrança.  Senhor presidente, eu quero aqui
também, tendo em vista aproveitando o Zé Antônio, que tá presente
aqui, que possa ali, tivemos inúmeras reclamações da Rodoviária do
Colono, o ‘Mão’ já falou aqui, sobre a questão, Zé, da iluminação ali,
parece que apagou praticamente  todas as lâmpadas ali, na
Rodoviária do Colono,  e que  a secretaria  de Obras  possa  fazer  o
mais rápido possível os reparos,  e tendo  em vista que  tem uma
farmácia lá perto,  parece  que foi assaltada recentemente  também.
Então a gente entende que essa falta de iluminação, possa contribuir
para que esses incidentes aconteçam, até mesmo o uso de algumas
substancias entorpecentes,  que podem ser usadas por algumas
pessoas nesses locais escuros,  e peço aqui que o secretário de
Obras, para  que  possa  tomar  essas providências. Queremos  aqui,
Mateus, Zé Antônio, e também secretaria  de Agricultura,  aquela
parceria que foi feito ali no Riozinho, os vereadores todos
acompanharam, penso  eu,  aquele trabalho de limpeza e realmente
reestabelecimento de algumas  vias ali, eu sei que é um serviço
aquém que  precisa  ser feito progressivamente,  a cada  trinta  dias,
sessenta dias, noventa  dias, tem que ser feito um serviço desse
dentro do distrito do Riozinho.  E foi feito agora,  a questão da
limpeza, e agora  também a questão das  vias ao qual foi jogado o
cascalho, nós pedimos que seja inserido ali a massa asfáltica, para
dar mais qualidade ali, a aquele serviço que foi feito. E a secretaria
de Meio  Ambiente ali, que pintou toda aqueles prédios públicos ali,
na questão da praça, bancos, pistas, com realmente o material ali,
de cal branco,  mas já dá uma  visibilidade diferente,  o Mateus,  do
Meio Ambiente, que acompanhou nós lá, estivemos juntamente com
ele, então, excelente trabalho,  e o distrito do Riozinho precisa
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realmente dessa atenção, e não só distrito do Riozinho,  mas o
município de Cacoal. Nós precisamos dar uma celeridade também na
pintura dos meios fios, na questão das podas de árvores, na
questão, realmente,  da situação das gramas  serem podadas,  em
tempo hábil, nós já sugerimos ao secretário de Meio Ambiente, que
a roçada ali não adianta, tem muito braquiária, muito mato,  e fica
aqui mais uma vez, Mateus, o nosso pedido para que seja feito uma
retirada manual, com enxada, desse  mato,  para que possa ali ficar
somente a grama,  e quando  vem a roçagem, aguenta  dois, três
meses, sem precisar manutenção, e com o capim braquiária lá não,
com vinte dias sobe aquela touceira de braquiária ou outro tipo de
mato, e cobre novamente a grama, então fica a sugestão. E também
parabéns ao secretário de Meio Ambiente  pelo procedimento  que
tem adotado  na BR 364, no projeto ‘Adote um Canteiro ’, que o
senhor presidente, possa enviar um ofício aqueles empresários que
voluntariamente aderiram a esse projeto ‘Adote um Canteiro’ e que
irá fazer a manutenção ali em frente desse canteiro. Penso eu que
na Dois  de  Junho, salvo  engano,  que já foi feito  também pelos  os
moradores ali, um procedimento  de pintura,  e de limpeza do
canteiro. Então que se estenda também a cidade de Cacoal, eu sei
que isso é uma obrigação do poder público, mas diante da
precariedade que  se encontra,  falta  recurso,  dificuldade,  eu penso
que a população, graças a Deus,  de  Cacoal,  a população solidária,
consciente, também tem contribuído para que possa melhorar  a
questão da visibilidade  da nossa  cidade  e também da parte  aí de
paisagismo do município de Cacoal. Senhor presidente, nós
queremos aqui encaminhar um ofício a secretaria de Planejamento e
ao responsável pelo  Loteamento  Buritis,  sei que  é um projeto  que
deu polêmica aqui, eu nem votei nesse projeto,  do Loteamento
Buritis, mas que possa ali, realmente encaminhar um projeto de lei
nessa Casa, dando liberdade as pessoas que compram ali o seu lote
para que possam usar, realmente, a questão da construção em cima
da área de limite de terreno. Hoje, do jeito que se encontra tem que
deixar um metro de um lado, e um metro do outro, além de deixar
um recuo de um metro e meio,  se for fazer a janela. Então o cara
tem um terreno  de  dez  metros,  acaba ficando aí, com apenas oito
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metros de  espaço, para poder  construir  a sua residência, um trem
apertado, uma  situação complicada,  senhor  presidente,  então que
encaminhe esse projeto, liberando realmente a construção da forma
devida, em cima da divisa, e realmente deixando a limitação de um
metro e meio  para abertura, que é o procedimento usual da nossa
cidade, ou seja,  a cidade  de Cacoal,  não é acostumada com  esse
procedimento, hoje  em todo  município de Cacoal,  o procedimento
libera para construir em cima da divisa e lá, nesse loteamento nós
estamos tendo essa dificuldade,  muitas obras embargadas,  por
causa disso  aí, projetos  reprovados  na prefeitura, e os moradores,
muitos deles não tinham conhecimento dessa situação, praticamente
todos. Então fica aqui a nossa cobrança para que esse  empresário
responsável possa  tomar  as medidas,  se possível, reunir  com  nós,
parlamentares, com aqueles  moradores,  o setor de Planejamento,
para que possamos resolver essa demanda daqueles moradores do
Loteamento Buritis.  Então, senhor  presidente,  também fica aqui  a
nossa cobrança ao DER, para que se construa ali a rotatória na RO
383, e ligando ali a linha E. Que se faça ali uma rotatória para evitar
ali acidentes  e facilitar  o fluxo  de veículos naquele  trecho,  que  se
tem tornado  um trecho  perigoso  ali, perto do ‘Bola de Ouro’. E
aproveito esse ofício, senhor presidente, que estenda a
pavimentação asfáltica ali, pelo menos  quinhentos  metros  ali, pra
frente, e que  estenda  quinhentos  metros  para  contemplar  aquele
empreendimento do ABISAI, que foi instalado  ali, e hoje é um
‘poeirão’ danado, e as pessoas estão ali, passando por um
tratamento de químiodependente, e o que acontece?  Fica ali,
realmente, uma situação delicada,  então que pavimente  aquele
trecho, construa  uma rotatória, e deixa uma situação digna  ali,
realmente aquele  ABISAI,  que  usa aquilo  ali, e os moradores  que
fazem o fluxo  ali, na linha  E com  a RO 383. O vereador  Condack
falou da questão do rede de esgoto, então fica aqui, senhor
vereador Condack, os parabéns e a nossa cobrança, não só para que
se recomece essa obra, mas que comece e termine, e faça da forma
devida, e que os locais  onde  foram concluídos para que possa  ser
feito as ligações ali, para  que  os moradores  já possam  colher  os
frutos. E fica aqui a nossa cobrança, na BR 364, perto da Norteaço
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ali, que possa reestabelecer  a massa asfáltica, que  três veículos,
senhor presidente, já quebraram ali, seu cárter ali, porque realmente
o asfalto afundou, e após o quebra molas tem uma boca-de-lobo no
asfalto, trazendo  prejuízos aos moradores  do município de Cacoal.
Então fica aqui, a nossa cobrança. Nosso muito obrigado e que Deus
possa continuar abençoando a nossa cidade e a nossa população”. O
vereador Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB, cumprimenta  a todos e
sem seguida diz: “Eu quero, sema mais delongas, senhor presidente,
hoje fui chamado a uma reunião pelo diretor da AMEC, referente a
uma postagem  feita por mim na rede social. No momento da
reunião, eu de fato, Romeu,  não tive ciência, não busquei  ali,
naquele momento,  a postagem,  mas, posterior  a reunião eu tive
fazendo uma análise sobre o meu comentário, lá eu deixo expresso
que numa reunião no gabinete do prefeito, o mesmo falou que não
tinha como dar reajuste aos servidores de carreira porque a
administração pública não tinha  dinheiro.  Eu falo ao prefeito  que
para conseguir dar reajuste ao servidor é preciso ‘cortar na própria
carne’, ou seja, demitir um pouco ou demitir os cargos
comissionados, nesse mesmo comentário eu cito uma fala do
presidente do Sindicato  dos Servidores  Públicos, ao qual ele dá
exemplo da AMEC,  que  contratou  doze cargos  comissionados.  Eu
notei hoje uma certa insatisfação por parte dos servidores da AMEC,
acredito eu,  não tenho ciência se boa parte do teve acesso a esse
‘post’, mas eu quero dizer uma coisa, até mesmo aos servidores, ao
qual tenho um respeito muito grande, tem dois servidores da AMEC
aqui, comissionados,  dizer a vocês que  nós precisamos  acima  de
tudo buscar  que  o município faça um  concurso  público para  estar
garantindo esses cargos,  porque vocês tem capacidade de assumi-
los, e eu tenho  certeza,  que  acabando  esta gestão, boa  parte  de
vocês, ‘será’ demitidos,  mas acredito  que  através de um concurso
público vocês terão a chance de permanecer na secretaria por muito
tempo. E digo mais, enquanto não desocupar estes cargos,
infelizmente administração alguma  será capaz de fazer concurso
público para preenchê-los. Então diante disso, senhor, senhor
Romeu, se eu faltei com respeito a algum servidor eu peço
desculpas, mas peço também aos servidores que analisem a
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postagem feita por mim  antes  de fazer  qualquer  juízo de valores,
que lá vocês vão ver que a nossa defesa, ela parte do pressuposto
dos servidores públicos efetivos e posterior o servidor comissionado.
E digo mais a vocês, e volto a frisar, enquanto não desocupar estes
cargos não terá concurso  público para  que  vocês mesmo  venham
preenchê-los. Então, senhor presidente,  fiquei de tecer algum
comentário sobre isso e acredito que nós temos muita
responsabilidade, infelizmente, Romeu,  muitos portariados, existem
muitos cargos aqui na nossa administração pública, com salários de
seis mil e oitocentos  reais,  que  a gente  nunca  viu este servidor,
tenha certeza também que este servidor não existe na sua secretaria
porque sei de sua capacidade,  de sua honestidade,  isso eu nunca
cogitei e nunca teci nenhum comentário sobre isso. Agora o que eu
penso em comentário e volto a esta Casa, que ninguém é tão bom
que deva perpetuar  no poder,  Vossa Excelência já está lá desde
2009 e acredito que talvez não conseguiu, né, que a própria AMEC
‘teja’ um recurso,  que você mesmo pleiteou de dois milhões e
pouco, que foi cortado quase um milhão, o senhor talvez não
conseguiu porque  faltou  aquele  pouco  de força, aquele  pouco  de
posicionamento, que muitas das vezes o tempo faz com que a gente
não tenha. Então diante disso volto a frisar, ninguém é tão bom que
tenha que perpetuar no poder.  Senhor presidente, eu gostaria aqui
de, passei um tempo  pensando  referente  a criação do cargo  de
Procurador Geral nessa Casa, eu fiquei analisando quais os motivos
que leva a Casa de Leis, a Mesa Diretora e o presidente desta Casa a
criar um cargo  de  Procurador  Geral  neste  município nesta Casa de
Leis. Eu tive acesso a uma gravação e eu quero frisar uma situação
ao qual  em dois mil e quatorze,  pela  demanda  de projetos  nesta
Casa, não ser tão grande, o ex-presidente, o senhor Pedro Antônio
Ferrazin liberou um dos Procuradores  a ir trabalhar  em outro
município, isso demonstra que a demanda dentro do Poder
Legislativo não é tão grande  assim, mas eu tive acesso a uma
gravação referente  a um projeto  de lei de minha autoria,  que  é a
criação de placas  de mototáxi para  atender  de fato aqueles  que
precisam, aqueles  que  ‘mora’ nos bairros  mais  distantes,  que  hoje
tem que pagar cinco, dez ou quinze reais, numa viagem de
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mototáxi, e que em dois mil e quatorze  esse projeto  sofreu,  os
procuradores desta Casa, ‘sofreu’ pressão por parte de alguns
parlamentares, inclusive  por parte  do ex-presidente,  senhor  Pedro
Antonio Ferrazin, naquele momento, para que se mudasse o
parecer, senhor presidente,  para que se mudasse o parecer.
Inclusive, um dos parlamentares  desta Casa tece o seguinte
comentário, ‘que ele tendo três ou quatro vereadores a seu lado, ele
faz o que quer, ele muda parecer, ele cria procurador geral, ele bota
fogo nesta Casa de Leis, faz o ‘escambau’. Então tive analisando, aí
eu consegui, cheguei numa conclusão, senhor presidente, que essa
criação desse  Procurador  Geral  nada  mais é que  para  atender  os
interesses de boa parte dos nobres vereadores desta Casa, eu não
poderia deixar de falar isso hoje aqui nessa sessão, eu digo a Vossa
Excelência, aos demais colegas,  que me causou uma revolta muito
grande, porque primeiro, nós fomos eleitos para atender e defender
os interesses  da sociedade,  e não para  atender  os interesses  de
meia dúzia. Então, senhor presidente, fica aqui a minha indignação
com a criação desse cargo em um momento  de crise que está
passando o nosso  município, em momento  de crise  aonde  não se
tem dinheiro  para  dar um reajuste  mínimo ao servidor  público, e
esta Casa de Leis cria um cargo de quase dez mil reais para se pagar
um Procurador Geral, que não me pergunte, senhores, o que ele faz,
porque até agora  eu não descobri,  e até o presente  momento  eu
não consegui  descobrir,  mas de uma  coisa,  vereador  Corá, essas
gravações, ao qual eu tive acesso,  elas deixam bem claro que boa
parte dos projetos, acredito eu, pelo menos aquele do mototaxista,
houve pressão na Procuradoria Geral para mudar o parecer e nessa
reunião ‘estava’ presente onze vereadores, e por incrível que pareça
eu não estava para defender um projeto de minha autoria. Fica aqui
a minha  indignação registrada,  neste momento  e posteriormente
estarei disponibilizando à nossa mídia local as gravações sobre essa
reunião, e digo mais aos senhores, quem está sofrendo com a falta
de mototáxi neste município é aquela  pessoa mais carente,  que
muitas vezes  tem  que  pagar  quinze  reais  para  se deslocar  do São
Marcos ao centro da cidade, senhores vereadores. Fica mais ainda a
minha indignação, que hoje nós temos que cortar, e nós estávamos
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dando o exemplo  agora há pouco,  da administração pública a qual
nós pedimos para cortar na ‘própria carne’, e esta Casa me cria um
cargo de Procurador Geral para se ganhar quase dez mil reais, sendo
que não tem trabalho  sequer  para  os procuradores  efetivos  desta
Casa, fica aqui a minha indignação, uso esta tribuna no dia de hoje
para manifestar minha insatisfação com relação a este cargo. E digo
mais aos senhores,  eu tenho  moral  para  falar,  porque  fui o único
vereador que votei contrário. Obrigado. ” O senhor presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  diz: “Aqui nesta  Casa
cada um tem o seu direito de pensar, de falar, de se expressar e a
gente respeita, eu acho que é dessa forma mesmo, e dizer que aos
cargos, entendo  eu como presidente  desta Casa, que os cargos
comissionados, não só do Poder  Legislativo,  mas  quanto do Poder
Executivo, estes  cargos comissionados tem muita gente boa, muita
gente que  trabalha  muito,  entendeu,  que  respeita  o cidadão, eu,
tanto no cargo  comissionado  quanto  no cargo  efetivo,  é a minha
opinião, né, lógico pode até acontecer que, de algum comissionado
que recebe tanto mil reais por mês e não trabalha, né. Eu acho que
a denúncia tem  que  ser feita dessa  pessoa,  mas tem gente  que é
efetivo que  ganha muito  mais  que  isso e também não trabalha, e
também tem que ser denunciado, mas a opinião é de cada um e a
Mesa respeita,  mas a Procuradoria, o Ministério Público, ‘está’ logo
ali, o Poder  Judiciário, e se Vossa  Excelência, como  falou aqui em
nome de quase  todos  os vereadores,  que  tem  gravação, que  tem
isso ou aquilo, Vossa Excelência se dirija ao Ministério Público,
entendeu, para que o Ministério Público apure isso de fato. Eu acho
que a Mesa Diretiva desta Casa gostaria de saber disso, né, para ver
o que realmente está acontecendo. Mas, enfim, né, que Deus possa
abençoar a cada um, cada um cumpre o seu papel, a sua obrigação,
seja o comissionado, seja o efetivo, chegue no horário certo, assine
a folha de ponto para ter dignidade e receber no final do mês o seu
salário, né. Mas é assim, a opinião é de cada um e a gente respeita
muito.” O vereador  Valter Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente, eu estive na Rua Antônio João, no bairro Novo
Cacoal, a pedido  de  alguns amigos meus,  que estavam com muita
dificuldade de transitar naquela  rua devido aos buracos,  né, e
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cobraram também a iluminação pública. Então estive naquela  rua,
realmente pude  ver essa situação, tem  setor  que  dificulta muito  a
passagem com veículos, inclusive, fui à noite para ver  realmente a
questão das  lâmpadas queimadas.  Olha,  é só ir para  ver,  eu fui  à
noite e quase  todas as lâmpadas queimadas  nas ruas,  está uma
escuridão, e inclusive,  o empresário ali, daquela  frutaria,  daquele
depósito de  frutas, onde  as pessoas  ‘questionou’ a situação. Então
quero que encaminhe ofício para o secretário de Obras, Zé Antônio,
para que ele possa estar verificando a situação daquela rua e poder
estar executando  esse trabalho  ali, porque  aquelas  famílias com
certeza vão agradecer.  Estive também, senhor presidente,  no
DETRAN e ali pude encontrar vários amigos meus, que questionaram
a situação na travessa, nas várias travessas da Rua Ji-Paraná,
principalmente na Avenida  Amazonas,  ali quando  você chega,  se
você não quer  passar  naqueles  enormes  buracos,  você tem que
passar lá dentro,  beirando o meio-fio,  sair fora,  e ali os motoristas
que chegam ele não podem ficar esperando  o motorista ficar
procurando lugar para passar, está horrível, senhor presidente, não
só ali, na travessa também, na Dois de Junho, tem um buraco ali,
enorme. Então são assim trabalhos  que podem ser feitos, com
certeza, não gastam muito tempo, esse tapa buraco nessas
travessas, nesses lugares mais críticos. Eu observei também, senhor
presidente, que às vezes o secretário, ele vem fazer esse trabalho,
esse tapa buraco, nesses pontos críticos, e às vezes ele vem, tapa
buraco aqui  nessa  travessa,  quinze  metros  tem  mais  quatro,  cinco
buracos, ele vai embora.  Então porque  não realiza  o trabalho  de
uma vez naquela rua,  naquele espaço? Não há necessidade de ele
voltar ali novamente,  então quero que encaminhe  ofício para o
secretário de Obras,  para  que  ele possa  vendo  com carinho  essa
situação, e executar esse trabalho que eu tenho certeza que aquelas
famílias, que residem ali naquelas  ruas, aqueles motoristas, ‘é’
muitos que vem todos os dias no DETRAN, possam estar contentes
com esse trabalho.  Fui  procurado  também, senhor  presidente,  por
algumas famílias da  Rua Uirapuru,  principalmente nos fundo ali do
CERNIC e próximo da Escola  Josino  Brito, aquela  rua  ali, por ser
uma rua, saindo já da cidade, no meio  daqueles bairros ali, é uma
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rua assim bem tranquila, então os motoristas,  os motoqueiros  não
querem nem saber, eles passam ali a cem por hora, e aí eles estão
preocupados, principalmente, com os alunos do CERNIC, que usam
aquela via, os alunos  da Escola  Josino Brito, que  usam,  além de
motos, bicicletas, e aí ‘está’ correndo risco de sofrer acidentes fatais
ali naquela via. Então peço que encaminhe ofício para o secretário
de Trânsito, Sapper,  e para  o secretário de Obras,  para  que  eles
possam estar  vendo  com carinho aquela situação e ali poder  estar
fazendo redutor  de velocidade,  né, o quebra  molas,  ali em vários
pontos daquela  rua.  Senhor  presidente,  estive  no Riozinho,  com  o
meu amigo, vereador Rafael, e a gente pode ver o mutirão feito com
as três secretarias,  secretaria  de Meio Ambiente,  secretaria  de
Obras, de Agricultura,  se uniram  para fazer aquele  trabalho  no
Riozinho, a limpeza da praça, ali ao lado da Escola N. Srª do Carmo,
que estava um matagal muito alto, foi roçado, e a praça ficou com
outra visibilidade. Então isso é importante, quando há essa parceria
entre as secretarias,  isso tinha que acontecer  sempre,  e tenho
certeza que  as famílias do distrito  do Riozinho  ‘ficou’ feliz,  o tapa-
buraco que eu já havia cobrado isso já várias vezes,  apesar de ter
feito com cascalho, foi bem feito, então vai ajudar e muito, e agora
com a parada das chuvas vai ter mais durabilidade, então o pessoal,
mesmo assim, ficou feliz com esse trabalho. Então quero
parabenizar ao secretário e todos os servidores  que estavam  lá
fazendo esse trabalho.   Senhor presidente,  o administrador  de
Divinópolis esteve em meu gabinete e solicitou que a gente pudesse
estar cobrando  o secretário de Obras a troca de lâmpadas de
Divinópolis, até passou  a quantidade, são trinta e três postes  sem
lâmpadas e cinco lâmpadas na quadra poliesportiva, então pediu que
gente estivesse cobrando o secretário este serviço, então quero que
encaminhe ofício para  o secretário de Obras  para  que ele possa
estar indo em Divinópolis realizando este serviço. Senhor presidente,
eu não podia  deixar  de comentar  e vou aproveitar,  tenho  tempo,
para ler aqui relatório da AMEC, isso é muito importante isso aqui, a
AMEC desenvolveu já neste ano, 2016, várias modalidades
esportivas fora de nosso município, Prêmio Esporte Rondônia, Porto
Velho, o município de Cacoal foi consagrado  no Esporte  Prêmio
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Rondônia, através de seus atletas, conquistando oito estatuetas, e a
AMEC recebeu o prêmio como entidade referência na gestão esporte
do estado de Rondônia, Seletiva Estadual de Judô, em Ji-Paraná, o
município de Cacoal foi representado por  trinta e nove atletas, dos
projetos sociais, na modalidade  Judô, na qual dezenove  atletas
conquistaram a vaga para representar  o estado  de Rondônia no
Campeonato Brasileiro,  em Campo  Grande,  9ª Copa  Esperança de
Futebol, Espigão do Oeste, participação de três equipes,
representadas do município de Cacoal, sendo que na categoria sub-
12, de Cacoal, sagrou-se vice-campeã do evento, Campeonato
Estadual de Handebol,  Humaitá- Amazonas,  as seleções adultas
representativas do município de Cacoal, masculina e feminina,
ambos sagraram-se vice-campeãs, na primeira etapa do campeonato
estadual, Campeonato  Brasileiro  de Judô – Campo  Grande,  Mato
Grosso do Sul, os dez  judocas de Cacoal que integraram a seleção
de Judô do estado de Rondônia, no Campeonato Brasileiro, tiveram
bom desempenho  no evento,  trazendo  para  Cacoal  dez medalhas,
de primeiro  ao terceiro  lugar,  destaque  para  a judoca  Amada  de
Oliveira, de apenas quinze anos, conquistou  para Cacoal duas
medalhas de ouro e uma de prata, Copa Voleibol AABB, Nova
Brasilândia, as equipes selecionadas voleibol, categoria adulta,
obtiveram um excelente  resultado  no evento,  no feminino,  com  o
primeiro lugar da competição, no masculino,  vice colocado no
evento. Eu quero  aqui  parabenizar  o diretor  da AMEC  e toda  sua
equipe pelo  empenho,  pela  responsabilidade que  tem,  em prol  do
nosso município. Aqui a gente destacou  além dos frutos, este
trabalho, e por isso Cacoal hoje é vista dentro do estado de
Rondônia como  um município que mais  respeito  no esporte,  e por
isso estamos vendo  estes frutos,  e aqui parabenizar  todos estes
atletas e principalmente  a Amanda  que vai estar representando
nosso município no campeonato  brasileiro.  Senhor  presidente,  por
hoje é só, que todos tenham  uma ótima semana. ” O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta  a todos e em seguida  diz: “Eu
gostaria de falar com o povo de Cacoal, está chegando a época da
eleição, muita gente aqui ou muitos políticos não tem trabalho
prestado à população e chegou  a hora  de ficar  jogando pedra em



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

pessoas. Eu,  como vereador,  tenho o meu trabalho, respeito todos
os meus colegas  parlamentares,  respeito  a população de Cacoal,
respeito o presidente  desta  Casa,  respeito  os nosso  servidores  do
município de Cacoal, respeito os nossos servidores portariados,
comissionados, até porque eu sempre analisei que todos nós
precisamos trabalhar,  ganhar o pão nosso de cada dia, seja
concursado, seja o portariado, isso nunca vai acabar, você tem aqui
no município de  Cacoal  os comissionados,  você vai aqui no estado
de Rondônia, tanto no governo do estado, também como na
Assembleia, tem o comissionado, você vai ali no Congresso Nacional,
no Senado da República, todos tem. O que nós precisamos é apoiar
o nosso  município, que seja um município forte,  um município que
tenha arrecadação, um município que pode ajudar  de um modo
geral, do mais pequeno  ao maior desse município, o que nós
precisamos é defender  a nossa  cidade.  Até, senhor  presidente,  eu
gostaria de enviar um ofício a nossa deputada Glaucione,
parabenizando o seu trabalho como deputado  aqui no nosso
município de Cacoal,  e lembrar  ao povo desta  cidade,  lembrar  o
povo do Riozinho,  que a Glaucione,  todos  os deputados estaduais,
todos deputados  federais,  todos  senadores  da  República, eles tem
as suas emendas parlamentares  e a deputada  Glaucione tem
emenda de dois milhões por ano, para colocar em seus municípios, e
a Glaucione,  eu lembro  muito bem, quando  estava eu, vereador
Corá, vereador Valter, vereador Condack, vereador Donizeti, quando
a Glaucione entregou a ambulância O KM ali no distrito do Riozinho,
e a Glaucione  colocou  a ambulância, só que  ela não administra a
ambulância, a ambulância ficou aos cuidados do secretário aqui do
regional, secretário Vasquez, ele que ficou responsável até tem um
vídeo, rodando  aí no ‘face’ aonde ele garantiu  para o povo do
Riozinho que  essa ambulância ia ficar  vinte e quatro  horas  ali no
distrito do Riozinho  para atender  a população. Com perseguição
política, com perseguição política, ele tirou a ambulância do Riozinho
para atingir  a deputada  Glaucione,  então, gente,  vamos ver com
nossos bons  olhos, que  a deputada  vem fazendo  o seu trabalho,
agora, cada um tem a sua função, o prefeito padre Franco tem a sua
função, o vereador desta Casa de Leis tem a sua função, os
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deputados federais tem as suas funções, o governo do estado tem a
sua função, cada um tem a sua parte de fazer o seu trabalho. Agora
não adianta pessoa vir aqui, querer fazer discurso bonito, dizer que
é o salvado da pátria, que muitas vezes eu pergunto para o povo de
Cacoal, olha todos os doze parlamentares desta Casa de Lei e vê o
que eles fizeram para o povo, não adianta eu dizer aqui que eu sou
bonzinho, o que adiante é o povo falar que eu sou bonzinho, é isso
que nós ‘precisa’ de ver. Eu não preciso  aqui  querer  desfazer  de
nenhum, nenhum ser humano aqui  do município de  Cacoal,  o que
preciso é defender  o meu povo, e isso eu fiz e faço com todo
carinho, com todo prazer, defender a minha população, defender o
povo que colocou o vereador Corá aqui para defender ele, agora não
preciso falar mal de nenhum.  Até é bom lembrar,  gente,  é bom
lembrar que tem muitos políticos que eles devem, não tem
condições de ganhar votos com seu trabalho, com sua honestidade,
fica falando mal  de seus  colegas,  eu,  vereador  Valdomiro  Corá fui
penalizado com  uma coisa  que  eu não fiz, e teve gente  aqui,  que
quando entrou, denunciou  o vereador Corá, que também foi
denunciada, igual a vereador Maria Simões, ela foi denunciada
também, mas ela provou que ela era inocente, eu vereador
Valdomiro Corá também provei que era inocente. Então, gente, falar
é muito fácil, agora eu quero ver é provar. Eu, senhor presidente, eu
gostaria de dizer a V. Excelência, eu sou seu amigo, gosto muito de
você, sei de seu trabalho, você é competente, tanto o senhor como
Pedro Ferrazin, fez um bom trabalho aqui na presidência desta Casa,
e tanto o eu o senhor fez, fizeram foi uma coisa legal, todo
presidente, todo prefeito, todo governador,  todo presidente  de
Assembleia tem que ter a sua pessoa de confiança, na medida que o
presidente desta  Casa  apresentou um projeto,  com apoio  da Mesa
Diretiva desta Casa, eu votei, eu votei, e falo para o povo de Cacoal,
todos nós temos que ter a sua pessoa de confiança do nosso lado, o
prefeito padre Franco tem que ter o seu procurador  da sua
confiança, se a Glaucione  for prefeita  do município de Cacoal,  ela
tem que ter a sua pessoa de confiança, senão eles jogam no fundo
do poço, procurador  neste município, deste estado, deste país,
qualquer representante  que tiver ele, que não for de sua confiança,
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joga ele no fundo do poço. Então eu, vereador Valdomiro Corá, se
for reeleito  de  novo,  se for um dia presidente desta Casa,  vou  ter
um procurador  da  minha confiança, vereador  Rafael,  é um direito,
quem vai tirar o meu direito, quem  vai tirar o direito do nosso
presidente, e de qualquer um colega parlamentar. Eu falo e volto a
repetir, quem não tem trabalho fica jogando pedra, agora o povo de
Cacoal, procura entender,  procura olhar com os olhos,  porque tem
gente aqui  que  não faz nada  em defesa  do povo  de Cacoal.  Vem
aqui, fala o que quer, vai ali no fundo, já vai para o ‘face’ falar mal
dos colegas parlamentares,  falar mal dos portariados deste
município, portariado tem desde o começo do mundo e vai ter até o
fim, quem precisa trabalhar a gente tem que dar o maior apoio, eu
mesmo assino embaixo, qualquer  ser humano  que precisar de
trabalho, tanto portariado, como comissionado, servidor público, tem
o meu  apoio,  pode  contar  com o vereador  Corazinho,  eu só não
apoio é bandido, eu só não apoio é malandro, que fica aí metendo o
revólver no povo,  tomando o dinheiro do povo,  isso não tem meu
apoio, mas  pessoa   quem quer  trabalhar, defender  o pão de  cada
dia, tem o meu apoio. Senhor presidente, eu gostaria de pedir a V.
Excelência, se nós ‘podia’ sentar  esta semana  com o prefeito  do
município de  Cacoal, porque a chuvarada foi embora, e agora o que
nós precisamos  é trabalhar, mostrar  trabalho para  a população de
Cacoal. Eu gostaria, senhor presidente, sentar junto com o prefeito,
com todos os vereadores para nós ‘ver’ a situação da zona rural, das
estradas, dos carreadores,  das  nossas  ruas  da  nossa  cidade,  fazer
uma limpeza, pedir apoio dos nossos deputados, da nossa deputada
Glaucione, junto com o governo do estado, fazer uma parceria para
ajudar Cacoal, Zé Antônio, tem ‘fazido’ um ótimo trabalho, parabéns,
secretáro, Deus te abençoe, dá força pra você, mas nós precisamos
ajuntar todas as forças políticas de nosso município, do nosso estado
e fazer mais por nosso povo. E gostaria também, senhor presidente,
de enviar ofício a deputada  Glaucione,  eu olho no estado de
Rondônia, vou falar de meu estado,  meu município, tanta moto
presa, tanto carro  preso,  eu gostaria  de fazer  um projeto  de lei,
através da nossa deputada Glaucione, que fizesse um projeto de lei,
pedindo para o governo isentar estas multas que ‘foi’ dada na
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população, nas suas motos, nos seus carros, quanta gente que luta
para ter uma motinha, tanta gente que luta para ter seu carro e está
aqui presa  no DETRAN,  acabando,  ali acabando,  o governo  pode
fazer um projeto, através de nossos deputados,  isentando todo tipo
de multa,  vamos  ajudar  o povo,  vamos  defender   o nosso povo,
porque a nossa população, nosso Brasil precisa de gente que
defende o povo  que trabalha, o povo  ordeiro,  que  quer  vencer  na
vida. Eu como vereador, presidente,  defendo demais a nossa
população porque eu sei o sofrimento, eu cheguei aqui criança neste
município de Cacoal,  com doze anos  de idade,  e se nós tivemos,
meu pai, na época com quatorze filhos aqui, nós viemos para vencer
aqui no município de Cacoal, nós ‘era’ meeiro de café lá no Paraná, e
nosso patrão falou “Senhor Corá, vai para Rondônia, que lá tem uma
estrela brilhando  para sua família”, e nós viemos para cá, todo
mundo com vontade  de vencer  na vida e Deus abençoou que  a
gente venceu. E eu, isso nunca vou esquecer, e sempre quero falar
com vocês que ‘está’ aqui presente, nunca deixa da sua raiz, sempre
lembre de seu passado, fazer o bem, fazer o bem, porque Deus só
tem a abençoar a nossa nação. Um abraço, meu  presidente,  um
abraço a toda população de Cacoal, vocês que estão aqui presentes,
que Deus  abençoe cada  um de você e dê uma  boa  semana  para
todo povo do nosso Brasil, do nosso mundo inteiro, nós não ‘pode’
só pedir para nós, nós temos que pedir para o mundo  inteiro,
porque estão precisando  do amor de Deus  para  toda nação. Um
abraço, que Deus abençoe a todos.” O vereador  Mário Angelino
Moreira, PRP,  cumprimenta  a todos  e diz:  “E dizer,  presidente,  só
não vou entrar  nessa  celeuma,  mas só para  fazer  um  comentário
rápido, eu voltei para  essa Casa  dia  primeiro  de abril,  e eu tenho
visto sim a movimentação dos procuradores aqui, e tenho entendido
da necessidade  deles,  e eles tem se entendido,  cada  um na sua
função, cada um na sua obrigação, aqui, por exemplo, tem
procurador que leva processo para casa para dar parecer no
escritório a noite, por não ter dado tempo durante  o dia, para
cumprir prazo  de regimento,  e eu quero  parabenizar a isso, estão
fazendo a sua obrigação, estão fazendo  a sua obrigação. Mas a
gente também tem que reconhecer, e dizer que é necessário, senão,
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não precisaria  nem  de um, nem  de dois,  nem  de três, a gente
decidiria tudo aqui, vereador Celso, e acabaria  caindo em erro, em
crime, até não por  querer  fazer errado,  mas não ter conhecimento
técnico para  isso, então há necessidade,  deixo aqui  a minha  fala,
respeito ambos, tenho considerações por todos, o respeito e a
amizade também. Ao Romeu,  parabenizar  por Cacoal  ser hexa,  e
dizer que através da AMEC a gente pode ter o exemplo da
responsabilidade dessa  cidade  teve com o jovem  no esporte,  seis
anos campeão, com o servidor  da AMEC, próprio, do município,
como portaria, foi feito, um trabalho, o reconhecimento tem que ser
dado. Aproveito essa noite para parabenizá-lo, e dizer nobre colega,
vereador Adailton Fúria, que respeito seu posicionamento sim, mas a
necessidade de servidores,  seja ele portariado  ou de carreira,  o
respeito tem que  ser mútuo, porque  tem servidor  portariado  que
trabalha além das horas,  não por  medo de perder  o emprego,  por
ter dedicação, como servidor  do município que trabalha  além da
horas, também não é por medo de perder o emprego, por
dedicação, então ambos merecem  respeito, ambos merecem  as
oportunidades, e nós estamos  aqui  para  absorver  essas situações
mesmo, mas com respeito, principalmente   com educação. Eu
entendo Vossa Excelência, sei que  Vossa Excelência não ofendeu
ninguém, mas eu  teria medo dessa repercussão, se tivesse sido o
Jabá que tivesse falado, teria medo, mas tem todo no respeito meu
e carinho, tanto o servidor público do município como o portariado.
É, vereadora Maria Simões, no começo da fala dela, ela disse que o
‘Cidade Limpa ’ não foi feito da  forma que precisava,  não atingiu o
que deveria  ter atingido,  e eu não vou  ficar  aqui  debatendo,  nem
respondendo, mas vou dar até como uma forma de explicação,
porque eu vim da secretaria, e a ‘Cidade Limpa’, foi iniciativa sim, da
secretaria de Obras, e eu não assumi essa ‘Cidade Limpa’,
compromisso de  limpar a cidade sozinho, foi com os servidores  de
lá. Como também não passei por bairro nenhum, fazendo
propaganda do meu nome ou dizendo  que o ‘Cidade Limpa’, a
secretaria de Obras ia estar lá, no outro dia de manhã, não fiz isso.
Nós fizemos com responsabilidade, quem fez isso para nós, sem ter
a obrigação, mas ao mesmo tempo, ‘foi’ os presidentes dos bairros,
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que estiveram no primeiro momento, presente numa reunião que foi
feito na secretaria  de Agricultura,  no auditório da secretaria  de
Agricultura, pela  SEMOSP.  Só para  esclarecimento,  os bairros  que
foram, colocaram  como  compromisso,  foram  feitos,  falta,  faltando
terminar, ‘tava’ faltando  terminar,  até a semana  passada,  o Vista
Alegre. Mas teve parlamentar que foi adiante, tirando foto, fazendo,
“Oh, eu tô isso, fazendo, não sei o que”, mentira não, faltando com
a verdade,  porque não sabia nem do cronograma,  isso é feio.  E a
secretaria, ela vai fazer em todo município, mas dentro das
condições dela, porque que foi feito em janeiro e fevereiro, porque
se calculava que  ia chover  mais,  estava  chovendo,  eu não ia ficar
com maquinário parado, Donizeti, e podendo fazer a ‘Cidade Limpa’,
mas é porque  deu  certo,  por  isso está sendo  criticado,  deu  certo.
Como outras situações que nós pegamos para resolver que também
deu certo, tipo a iluminação pública, a demanda  é grande,  falta
muita coisa para ser iluminado,  mas quando  peguei  Cacoal, na
secretaria de Obras, como secretário de Obras, as nossas avenidas
estavam todas escuras,  todas escuras,  e a BR 364 parecia  um
cemitério, de escuro, que nem o nosso cemitério aqui é tão escuro,
é iluminado. A Avenida  Rio de Janeiro e a Recife, Mateus, está toda
iluminada, e processo  de dois  mil e doze,  ‘tava’ parado dentro das
secretarias, dentro do núcleo, precisando ser levado para frente, eu
que coloquei debaixo do braço, conseguimos contratar as empresas,
precisava fazer o trabalho necessário, para fazer a iluminação
pública. Dar conta de tudo, não vejo que dá conta da forma que tá
aí, por isso foi mandado para cá um projeto de lei no ano passado,
que a qual, os nobres colegas vereadores, analisaram, tocou pra cá,
tocou pra lá, teve pareceres,  e devolveram  para o Executivo,
dizendo que não era o momento de reformular  a situação da
iluminação pública. Então foi feito sim, certo, gostaria de agradecer
ao Zé Antônio, por  hoje  estar  lá no Serra  Azul,  o travessão da 21
para 19, quando o nobre vereador, disse que não foi feito. Só eu fiz
duas vezes, a máquina nova que chegou em Cacoal, vereador, fez o
Travessão Serra  Azul, inclusive  ela começou a trabalhar  na 15-A,
depois passou para o travessão, só que todas as vezes que mandava
para lá, chovia, chovia, e não tem como trabalhar com chuva, como
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o nobre vereador  sabe disso.  Então, não venha aqui dizer que não
foi atendido, porque Vossa  Excelência foi sim,  porque o respeito é
mútuo, com uma demanda também é mutuo. Em aparte o vereador
Claudemar Littig, diz: “Você concluiu o travessão? Você fez o
trabalho do travessão?” Continuando  o discurso  o vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Vereador muito obrigado  pelo aparte.  É o
trabalho foi concluído, e quando estava terminando, as duas horas
da tarde choveu, e para completar, passou dez caminhão de boi em
cima do travessão naquele  mesmo  dia,  Vossa  Excelência, ‘tava’ lá,
na chuva,  inclusive  fazendo  foto para  colocar  aqui  no ‘face’. Não
estou aqui para isso. Pera aí, vamos com calma, só tô esclarecendo,
que pode Vossa Excelência pode não ter visto, que foi feito o
Travessão da Marcha Ré, que foi feito a 15-A, 15-B, a 19, mas são
lugares que precisam estar sempre feito, por isso que, o Zé Antônio,
inclusive a máquina está dormindo lá próximo a casa do senhor, lá
na vila, que amanhã continua  o trabalho,  se não chover.  Agora,
vamos  ser honesto,  vamos  ser justo,  não tem  só a região da  21
para ser atendida. Hoje foi feito a linha 04, que o vereador Donizeti,
pedia há muito tempo, terminou e concluiu a ponte do Jatuarana, e
está patrolando até a balsa.  Então vereador,  Vossa Excelência tem
que entender que o município tem mil e seiscentos quilômetros, não
sei se Vossa  Excelência. Não vou  mais  conceder  aparte  ao senhor
não, viu. Se, se, se mil e seiscentos quilômetros de estrada para ser
atendida, e nós procuramos  atender  sim uniformemente,  por isso
que os agradecimentos que chegam a secretaria de Obras é maior
que as reclamações, e aqui nessa tribuna,  eu vi na maioria  das
sessões, vereador  Celso Adame,  os nobres colegas vereadores,
sempre que estava sentado ali, como secretário de Obras, eu vi isso
aqui, agradeço o secretário de Obras por isso, agradeço o secretário
de Obras por aquilo, só que em algumas coisas a secretaria ficou em
falha, o nobre vereador Celso também foi secretário, não deu conta
de atender  tudo,  ficou  em falha,  porque  a demanda  é maior,  eu
também fiz uma parte, a outra o Zé Antônio  fazer, a outra em outro
mandato de quatro anos pra ser feito, mas tudo com muita
responsabilidade, tudo com muito respeito,  que eu conduzi  e eu
tenho certeza que o Zé Antônio  está fazendo por Vossas
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Excelências. Agora dizer,  que quem não está na situação, não tem
condições de pedir,  ou não cobra,  e não é atendido,  aí, Vossas
Excelências têm que fazer  um balanço da vida de  vocês. Vereador
eu já, já, já consegui,  estou terminando  aqui,  segunda-feira,  eu
prometo que  dou  aparte  para  o senhor,  tá, dou  um minuto  para
Vossa Excelência, pode trazer até por escrito, só para concluir,
segunda-feira, ‘tá’ vereador. É, tudo que eu fiz na secretaria foi com
muito respeito  por  vocês, tenho  certeza  que  o Zé Antônio ‘tá’, ‘tá’
conduzindo. Então, concluindo  a parte da iluminação pública, a
Avenida Malaquita,  Avenida  Malaquita,  que  reiniciou  o trabalho  lá
hoje, que eu quanto secretário suspendi, porque não podia ser feito
no inverno,  ia jogar  dinheiro  fora,  que  é na casa  dos duzentos  e
sessenta e nove mil reais,  prá refazer,  pra recapear  a Malaquita,
como foi feito na  Primavera,  como  foi feito  na Carlos  Gomes  e na
Nações Unidas, e como estava na secretaria processo montado por
mim, projeto  montado  por nós, enquanto  passei  pela  secretaria  e
realizado, porque era caos de Cacoal, Carlos Gomes, Nações Unidas,
Malaquita e Primavera. E agora a Malaquita está sendo resolvida, e
tudo com muita transparência e muita responsabilidade,  certo.
Quero aqui fazer o meu comprometimento, com o sindicato, estarei
saindo daqui agora para uma reunião, já está marcada agora a noite,
e que foi combinado com vocês e demais parlamentares na reunião,
com certeza vai ser cumprido Fernando, mas eu fiz o compromisso
com você de falar isso na tribuna e estou falando, porque servidor
público, seja ele portariado  ou não, merece respeito de uma
administração, e mais do que nunca,  os nossos que trabalham
fielmente pra esse município crescer.  Muito obrigado,  boa noite.
Obrigado pela  tolerância, sou cem por  cento Cacoal.  Boa noite”. O
vereador Celso Adame,  PDT,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor
presidente, quero  iniciar  a minha  fala, parabenizando  a todos os
servidores da AMEC,  em nome  do nosso diretor,  senhor  Romeu,
quero cumprimentar  e parabenizar pelo  trabalho que  vem  fazendo
diante desta instituição, eu quero  até aproveitar  para que todos
fiquem sabendo  do tão quanto  nós temos em Cacoal, pessoas
dedicados ao esporte  do nosso município, e atletas,  medalhas  de
ouro, que eu quero parabenizar com muita sinceridade, porque nós
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temos que prestigiar tudo aquilo que nós temos  de  bom no nosso
município. Dos dez judocas  de Cacoal,  que  integram a seleção de
judô do estado de Rondônia, nós conseguimos trazer para Cacoal, o
primeiro ao terceiro lugar,  destaque  para nossa judoca  Amanda
Arrais de Oliveira, de apenas  quinze  anos, que conquistou  para
Cacoal,duas medalhas de ouro e uma de prata. Eu quero
parabenizar a Amanda e ao Romeu, diretor da AMEC, pelo incentivo,
a dedicação ao esporte  de Cacoal,  e dizer  que  Cacoal  precisa  sim
valorizar pessoas com essa envergadura,  com essa qualidade,
parabéns, Romeu.  Em aparte o vereador  Adailton Antunes Ferreira
diz: “Eu faço das suas palavras as minhas, até porque hoje conheci,
quase que  oitenta  por cento,  dos servidores  daquela  autarquia,  e
acredito eu, que fui mal interpretado por algumas pessoas, inclusive,
por alguns  parlamentares,  que posterior  ao meu discurso,  teceu
alguns comentários, mas  eu  não tenho nada contra,  e eu  não teci
nenhum comentário em relação  aos servidores. Quem teceu
comentário sobre a questão desses cargos, foi o próprio presidente
do sindicato, então está havendo algum atropelo neste sentido, mas
conheço os servidores que ali estão, são esforçados, esse mérito eu
não tiro deles. Isso com certeza são pessoas íntegras, como também
deixo isso frisado  da pessoa  do Romeu.  Obrigado ”. Continuado  o
discurso o vereador  Celso Adame  diz: “Obrigado, vereador,  pela
aparte. Eu quero,  senhor  presidente,  neste momento,  fazer uma
crítica e uma observação. Observação porque eu represento o povo
de Cacoal, eu represento  todos moradores  sem exceção, e nós
temos projetos bonitos para Cacoal, infelizmente, nós temos
dificuldades. Quando nós solicitamos e encaminhamos ofício pedindo
o apoio  à comunidade,  eu vou  citar,  por  exemplo,  o bairro  Josino
Brito, Vitória e o Parque São Jorge. Tem um projeto, veja bem, um
projeto de autoria  dos moradores,  o que eles estão pedindo,  é
simplesmente, o mínimo que essa administração poderia fazer, para
trazer conforto  e tranquilidade  a todos estes moradores  de todos
esses bairros,  eles querem  construir,  fazer  uma  horta  comunitária
num terreno, num terreno que está abandonado pela prefeitura, um
terreno que é do município, e que ‘tá’ virando  uma mata, eles
querem fazer  uma  horta,  e nós precisamos  de uma  carregadeira,
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nós precisamos  de um caminhão para  tirar  o entulho,  precisamos,
nem a terra precisa substituir, para que eles possam fazer, e nesse
mesmo local eles querem  fazer  uma  área de lazer,  uma  pista  de
caminhada, mas não é asfaltada não, não é com bloquete não, que a
patrola vá lá e passe pra lá e pra cá, limpa para que eles façam essa
horta e que eles continue, que tem uma campinho de futebol, uma
área de lazer.  Já fiz, já encaminhei,  em nome do presidente,  esse
projeto, esse ofício solicitando,  e até agora  não tivemos  resposta,
mas estou citando  esse, como um dos exemplos,  eu quero  citar
outros. Nós temos um problema  aqui em Cacoal,  e em todo os
lugares do Brasil inteiro, mas eu morro em Cacoal, tenho que falar
dos problemas  daqui, não temos ponto de ônibus nos nossos
bairros, na  periferia,  nós temos  dificuldades, não somente  para  as
pessoas idosas, mas para todos os moradores, durante o dia, com o
horário dos ônibus circulares no horário que passam, mas também
com o transporte escolar. Quando essas crianças se aglomeram num
lugar, determinado bairro, eles vem de dois três bairros, o ônibus diz
vou passar na esquina pra pegar vocês, na rua tal, até bom que o
secretário esteja aqui, porque eu acho que tem que diversificar, tem
que alternar esse ponto,  esse local,  infelizmente concentra ali, um
único lugar,  onde  concentra  ali, oitenta,  cem  crianças, onde  ficam
ali, esperando  esse ônibus escolar  passar,  se tiver chovendo,  eles
estão na chuva, né, se não estiver chovendo, eles estão de todas as
formas, a disposição, porque não têm um banco para sentar. Então,
para quem tá acompanhado isso, como eu venho acompanhando, eu
posso falar porque  eu acompanhe  também o bairro  São Marcos,
acompanhei também o bairro Alpha Park, e lá nós já conseguimos,
através dos moradores,  através dos moradores,  em nome do
presidente de bairro,  em nome  dos empresários dessa cidade,  a
pedido, com  ofício, um documento assinado, porque às vezes  tem
gente que tem até curiosidade de saber como se constrói, como se
faz um ponto de ônibus. É fácil, busque junto aos moradores a mão
de obra  para  que  ele se prontifique a ajudar,  porque  todo  mundo
quer ajudar, nós moramos numa cidade, que são de uma população
ordeira, que quer o desenvolvimento de Cacoal e contribui. E aí, em
nome deles, os nosso empresários não tem dificuldade,  vendo  a
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calamidade diante da situação dessas crianças, que enfrentam todos
os dias,  eles contribuem,  os moradores  ‘vai’ lá faz.  Já temos  dois
prontos, mas eu poderia citar mais cinco ou seis pontos de extrema
necessidade, que poderia  ser feito  aqui em Cacoal,  mas que ainda
não foi. Mas é assim que funciona, infelizmente a nossa
administração, nós temos a UPA, parada porque a contrapartida do
município ainda não chegou,  nós temos  a praça do Fortaleza,  que
depende da contrapartida, a zoonose que está parada, parada não,
inaugurada, mas não acabada, a vila olímpica, na mesma situação,
esgotamento sanitário, a empresa fazendo e deixando um rastro de
destruição, e todos os moradores  do bairro Arco Íres, pedindo
socorro,  e todos os moradores do Arco-Íris pedindo socorro e todos
os moradores  de outros bairros  ali, onde passou  o esgotamento
sanitário, e a empresa  joga pra prefeitura,  que é natural,  e o
município ainda não deu conta de resolver essa situação. Eu espero
que agora esse ano as coisas vão melhorar. Mas, senhor presidente,
antes de eu encerrar  a minha  fala, no discurso  do nobre  colega
Fúria,  o colega citou uma reunião da qual foram barrados projetos
do mototáxi dessa cidade, ele fez questão de dizer que tinham onze
vereadores, e essa Casa é composta de doze,  doze parlamentares.
Se ele não estava, tinha onze, eu gostaria de dizer ao nobre colega
vereador, para dizer os nomes, porque eu também não estava nesta
reunião, da qual foram tomadas a devida decisão. E se eu tivesse,
não teria  problema  nenhum,  só que eu  não posso  ser julgado por
um  nobre colega dessa Casa, por um ato que ele acha, que poderia
ser ou não, é problema é dele, da maneira como ele pensa. Mas que
ele me respeita, porque eu não estava, se eu não estou, eu gostaria
que ele que ele visse certinho,  até porque  eu era suplente,  eu
assumi em maio, então eu não estava realmente presente, e se eu
estivesse, o meu voto era favorável para aumentar  os nossos
mototáxi aqui de Cacoal,  que está sendo necessário, o mais rápido
possível, porque o transporte está sendo uma calamidade. É só isso,
presidente. Obrigado”. O Senhor Presidente, vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  diz: “Eu gostaria  de fazer agradecimento  a
todos os nossos servidores, vereador Corá, aqui do Poder
Legislativo, servidores estes que incansavelmente tem contribuído e
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muito, com o desenvolvimento,  com o crescimento  da cidade  de
Cacoal, seja ele comissionado ou efetivo, não é diferente lá do Poder
Executivo, esses servidores comissionados, servidores efetivos, eles
tem se desdobrado para que as coisas realmente venha a acontecer
no município de Cacoal. Então assim, ás vezes a gente escuta
algumas coisas,  né, e muitas  destas  coisas não é nem  o próprio
pensamento de certas pessoas, vem a mando de outros, e para isso
a gente  tem que  ter personalidade,  dizer  verdadeiramente   o que
quer, eu não poderia  aqui me negar  como presidente  do Poder
Legislativo, desse  agradecimento a estes servidores,  sem exceção,
todos servidores do Poder Legislativo, todos os servidores do Poder
executivo, seja ele, repito,  comissionado  ou efetivo,  eu não tenho
dúvida que eles tem feito e cumprido  verdadeiramente  os seus
deveres.” O vereador Mário Moreira em Questão de Ordem diz: “Eu
só quero parabenizar V. Excelência por sua fala, por esse
reconhecimento, que acho que isso é bonito, isso é humildade, isso
é ter respeito pelas pessoas e principalmente  com aquelas  que
trabalham com agente. Parabéns presidente. Ordem do Dia. Todos
os vereadores estão presentes. É colocado em pauta a Prestação de
Contas do Município de Cacoal  referente  ao Exercício de 2014 –
Parecer Prévio N° 11/2015 – Pleno - do Tribunal  de Contas do
Estado de Rondônia - Gestão Fiscal Exercício de 2014 – Gestão
Francesco Vialetto – Prefeito Municipal  de Cacoal-RO.  É lido em
inteiro teor o Parecer da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, com o seguinte teor:  Procedendo detalhada análise do
presente processo  e levando  em consideração o trabalho levado a
efeito pelo Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, com relação
ao Processo 1292/2015-TCE-RO,  de onde depreendeu  a decisão
conclusiva para a emissão do Parecer  Prévio n° 11/2015  - PLENO,
em que recomendam  a esta Casa a aprovação da Prestação de
Contas acima referenciada,  esta Comissão: Considerando  que as
Contas do Poder Executivo, relativas ao exercício financeiro de 2014
se processaram de forma regular; Considerando que o município de
Cacoal aplicou  25,71 % das receitas  provenientes  de impostos  na
Manutenção e Desenvolvimento  do Ensino, cumprindo  o limite
disposto no artigo 212 da Constituição Federal; Considerando que a
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municipalidade cumpriu o disposto no artigo 60 da ADCT da
Constituição Federal  e artigo  22, parágrafo único e incisos  da Lei
Federal N. 11.494/07, ao aplicar  70,62%  da receita  recebida  do
FUNDEB na Valorização dos Profissionais do Magistério;
Considerando que  os gastos  com as ações e serviços públicos de
saúde atingiram 21,97% das receitas de impostos e transferências,
estando além do limite exigido pela Emenda  Constitucional  n°
29/2000; Considerando  que o Poder Ente repassou ao Poder
Legislativo o percentual de 6,97%, ficando dentro do limite máximo
permitido (7%), no inciso I, do artigo 29-A da Constituição Federal,
com a nova redação dada  pela Emenda  Constitucional  N° 58, de
23.9.2009; Considerando que as irregularidades remanescentes não
são suficientes para inquinar as contas em exame;  E considerando
ainda que o Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, conforme já
evidenciado, é de Parecer que as Contas da Prefeitura Municipal de
Cacoal, relativas ao exercício financeiro de 2014, de
responsabilidade do Exm° Prefeito Francesco  Vialetto, estão em
condições de merecer aprovação por esta Casa de Leis, Apresenta o
seguinte Projeto  de Decreto  Legislativo:  PROJETO  DE DECRETO
LEGISLATIVO N° 04/CMC/16   - Dispõe sobre  a aprovação
das Contas do Município de Cacoal-RO, relativas ao
Exercício Financeiro  de 2014.  A Mesa Diretiva da Câmara
Municipal de Cacoal-RO  faz saber que o Plenário aprovou  e ela
promulga o seguinte  Decreto  Legislativo:  Art. 1° Fica aprovada  a
Prestação de Contas do Município de Cacoal-RO, relativa ao Exercício
Financeiro de 2014, à exceção das Contas da Mesa da Câmara
Municipal, dos convênios e contratos  firmados  pelo município em
2014, além dos atos de ordenação de despesas  praticados  pelo
Chefe do Poder Executivo, que serão apreciadas e julgadas
oportunamente em autos apartados. Art. 2° Este Decreto
Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. Art. 3°
Revogam-se as disposições em contrário. Sala  das Comissões, em
14 de abril de 2016 - Rafael Evangelista da Silva Chaves – Relator -
Pelas Conclusões: Pedro Antônio Ferrazin – Membro - Valter Pires –
Membro”,  o qual é colocado em discussão e logo após em votação,
através de cédulas, sendo que cada  vereador  deverá colocar  na
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cédula recebida, se é a favor ou contra, assinar a cédula na parte da
frente, para posterior apuração. Recebida as cédulas, os vereadores
Adailton Antunes Ferreira,  Celso Adame, Cesar Domingos Condack,
Claudemar Littig, Donizeti Souza da Silva, Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Maria Aparecida  Simões, Mário Angelino  Moreira,  Pedro
Antônio Ferrazin, Rafael Evangelista da Silva Chaves, Valdomiro Corá
e Valter,  votam.  As cédulas são recolhidas,  com seus respectivos
votos, e após a apuração, são computados 12 votos a favor, e assim
o Sr. Presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida declara
que está APROVADA a Prestação de Contas do Município de Cacoal
– RO, relativas ao Exercício Financeiro de 2014, por unanimidade. O
Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 20h56min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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